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A Román Népköztársaság békeirarc-bizottságainak kongresszu
sára egymás után érkeznek a különböző országok békeharcosainak 
képviselői. Tegnap délután megérkeztek a fővárosba Marcell AHe- 
mann. a Béke Hivei Világkongresszusa Aitandó Bizottságának íagja 
és a Franciaországi Béke és Szabadságharcosok Állandó Bizottságának 
tagja; Ziak András, a Csehszlovák Köztársaság Békuharcosai Állandó 
Bizottsága Központi Vezetőségének tagja; Jozef Kolszki. a Csehszlovák 
Köztársaság Nagy Nemzetgyűlésén ek alelnöke; Jerzy Albrecht, a var
sói Nemzeti Tanács elnökségének elnöke, a Lengyel Köztársaság Ál
landó Békevédelmi Bizottságának tagja; Sztántózlává Jánkovszká, a 

! Lengyel Köztársaság Állandó Béke védelmi Bizottsága elnökségének
• tagja, dr. JozefNaass. a berlini német Akadémia igazgatója; dr. E.
• IVinter tanár, a Luther Márton egy elem rektora és a szászországi an- 
' haiti békebizottság elnöke; G. E. D usesoi a békeharcosok belgiumi szö- 
■ vet? égének főtitkára; Riszto Hölte, a finnországi Állandó Békevédelmi 
i Bizottság tagja; Tran Lám és Nguyen Ahn Hong, a Vietnami Demokra- 
: tikus Köztársaság képviselői.

Hareos feékeakarattaí köszímtjük 
a RUK foékeharobizottságainak 

kongresszusát
Százmilliókra tehető a világ 

minden részében azoknak a szá
ma, akik bátran kimondják: 
Nem akarunk háborút! Nem 
akarunk és nem leszünk az im
perialisták és a háborús uszítok 
eszközei. Mi békét akarunk! Ez 
a népek akarata, megőrizni a 
békét, és rákényszeríteni azokt 
ra, akik ellene támadnak. Ezt 
akai^a a Román Népköztársaság 
dolgozó népe is. ezt akarja á 
stockholmi békefelhivást orszá
gunkban aláiró 10,948 670 ember, 
ezt juttatjuk kifejezésre a beke
ll arc-bizottságok ma megnyíló 
kongresszusán.

Az országos < kongresszust 
megelőző járási és megyei kon
ferenciák arról tettek tanúságot 
és a résztvevőknek azt az el* 
szánt akaratát fejezték ki, hogy 
nem félünk, nem kolduljuk a 
békét, hanem kivívjuk. Har
cunkban nem állunk egyedül. 
Mellettünk és a világ valameny- 
nyi békeszerető népe mellett ott 
áll a szocializmus országa, a 
hatalmas Szovjetunió, amelynek 
következetes békepolitikája gá
tat vet a. népeknek az imperia
lizmus által való leigázása és 
újabb háború kirobbantása elé.

A Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának 
Stockholmban tartott ülésszakán 
kiadott felhívása megmozgatja 
a világ minden becsületes em
berét.
Trnman és társai habzó szájjal 

kiabálnak. Kipróbált árulókat, a 
jobboldali szociáldemokratákat, 
Churchill!, ezt á kivénhedt há
borús uszitót, Titót és fasiszta 
klikkjét állítják csatasorba és 
hogy a névsor teljes legyen, páj 
pai áldást kérnek az atombom
bára. Ezek akarják a történelem 
kerekét megállítani és visszafor- 
ditani. Nem és ezerszer nem! 
Harcos akaratunkat összevetve 
a világ minden becsületes, béke- 
szerbtő emberének hasonlóan har< 
eos akaratával, olyan súlyt kép
viselünk, hogy ennek nyomásá
ra a béke ellenségeinek össze 
kell roppanniuk.

A Béke Híveinek ez év no
vemberében Londonban megtar
tandó második Világkonresszu- 
sa meg fogja mutatni az impe
rialistáknak, hogy á szabadsá
gukért küzdő délkeletázsiai né- 
pék nem tűrik többé szabadsá
guk és nemzeti függetlenségük 
Jábbaltiprását, gyarmati vagy 
félgyarmati leigázásukat.
A kongresszus küldöttei a béke 

híveinek százmilliónyi tömege 
nevében vágja majd az ameri- 
kai imperialisták szemébe a ko
reai háború és á kínai provoká
ció bűnét. Ki rohanta meg Ko* 
reát? Amerika. A üszinmanista 
klikk hadserege tulajdonképpen 
már nem létezik. Ki gyilkolja a 
békés lakosságot? Amerika. Ki 
segítette és segíti ma is Csánk- 
Kaj-Sek-et abban, hogy 475 mil
lió felszabadult kínai akarata el
lenére bitorolja a Kínai Népköz
társasághoz tartozó Taivan szi
getét? Amerika S még ők, az 
amerikai imperialisták beszél
nek szabadságról, ők, akik nem 
engedik meg országukban és a 
Marshall-terv révén leigázott 
csatlós országokban n stockhol
mi hékefe’hivas aláírását, ök. 
akik az állami má« közhiva
talokból clfávoliHák a béke hi- 
vrH. ÖV akik törvényen 
tmlvez'k országukban az igazság

ért és békéért harcoló kommu
nistákat, szakszervezeti vezető
ket. Ök, akik még a gyilkosság- ■ 
tói sem riadnak vissza: fordul- > 
junk Görögország felé, ahol a I 
moRarcho-fasiszta kormány ame- ’ 
rikai parancsra többezer hazafit í 
megölt vagy bebörtönzött, olyané*- j 
kát, akik annak idején a hitleri 
fasizmus ellen harcoltak, ma pe
dig Görögország nemzeti füg
getlenségéért küzdenek. Fordít
suk tekintetünket Spanyolor
szág felé, ahol Hitler és rend
szerének kiszolgálója és követő-. ; 
je, az uj fasiszta Truman kebel- | 
barátja, Franco a diktátor. |

Tini mán} Churchfill, Acheson | 
és lakájaik a békemozgalmat j 
minden eszközzel akadályozzák,,.; 
s a szabadságért küzdő népeket 
fegyverrel akarják letörni. Viet
nam népe öt éve harcol a fran
cia gyarmatosítók és amerikai 
felbujtóik ellen. A maláj földiek 
több mint két éve harcolnak a | 
rabló imperialisták ellen; Búr- { 
mában is folyik a felszabadító 
harc. A több mint két hónapja 
tartó koreai agresszióban az 
amerikai imperialisták nem is 
tagadják Délkelet-Ázsia leigázá
sának tervét és a világuralom
ra való törekvést.

Az amerikai imperialisták 
azonban eggyel nem számoltak: a 
népek béke- és szabadságvágya 
olyan erő, amelyen minden ie- 
igázási kísérlet megtörik. A bé
ke és szabadságvágy állította a 
békemozgalom csatasorába ha
zánk, a Román Népköztársaság 
10,048.670 békéiv-aláirójíjt, akik 
a járási és megyei konferen
ciákon megválasztott küldötteik " 
utján hallatják szavukat a bé- 
keharc-bizottságok Bukarestben 
ma megnyíló kongresszusán. A 
küldöttek . szávaiból, legyenek 
munkások, dolgozó földművesek, 
értelmiségiek, férfiak és nők, 
öregek és ifjak, kicsendül majd 
az, hogy kj-ki a maga munkahe
lyén végzendő még lendülete
sebb, még eredményesebb mun
kájával harcol a békéért. Szo
cialista iparunk fejlesztése, me
zőgazdaságunk szocialista átalai- 
kitásának előhaladásá — csapás 
a háborús uszitókra, siker a bé
ke hivei számára.

A békeharc-bizottságok ko- 
lozsmegye értekezletén egyszerű 
falusi dolgozó mondta: „Ismer
jük a háborús uszítókat és tet
teiket, harcolunk ellenük, meg- 
védjük a békét". Egy másik 
küldött mély gyűlölettel beszélt 
á háborús uszítok ellen: „Átél
tem a háború minden szenvedét 
sét, tudom, hogy annak minden 
terhét á tőkések' a dolgozók vál
lára rakták, mi véreztünk s mi
közben ők milliárdokat vágtak 
zsebre, mi leszegényedtünk. 
Rokkantak és árvák százezreit 
hagyták támasz nélkül. Harcos 
katonája leszek a békének".

Kemény, harcos kiállások 
egész sorát hallhatták a részt# 
■vevők valamennyi megyei kon
ferencián. Ez a harcos tettre- 
hészség a béke megvédésére, a 
világ minden becsületes emberé
vel együtt á Sztálin elvtárs ve
rette nagy Szovjetunió irányítá
sával — énnek a jegyében nyí
lik meg hazánk fővárosában a 
békeharc-bizottságok országos 
kongresszusa.

KALTNOVSZKT BÉLA, 
a kolozsmcgveî békevédelmi 

bizottság titkára.

A Nagy Nemzetgyűlés megszavazta 
a néptanácsok választásáról szóié törvényt

' BUKAREST. — A Nagy Nem- 
zetgyülés csütörtökön délelőtt 
Apostol Gheorghe elvtárs elnök
letével folytatta tanácskozását. 
NituTéscu Stelian elvtárs igaz
ságügyminiszter beterjesztette 
az 1950 junius 8 és szeptember 6 
között a Nagy Nemzetgyűlés El
nöki Tanácsa által kiadott tör 
vényrendeletek becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslatot. A javas
latra kimondták a sürgősséget 
és átküldték a jogi bizottságinak. 

Rosianu Mihail elvtárs beter
jesztette a jogi bizottság jelenté
sét a néptanácsok választásáról 
szóló törvényjavaslattal kapcso 
latban. A törvényjavaslatot a 
jogi bizottság részletesen megvi
tatta és több változtatást eszkö
zölt rajta.

Ezután Chivu Stoica elvtárs, 
helyettes miniszterelnök részle
tesen ismertette a néptanácsok 
tagjainak megválasztásáról szóló 
törvény javaslat indokolását.
Stoica Chivu előadását a Nagy 
Nemzetgyűlés több Ízben szaki 
tóttá meg lelkes tapssal.

A törvényjavaslat vitája során 
Munteanu Dumitru képviselő 
hangsúlyozta, hogy a törvényja
vaslat biztosítja a Román Nép
köztársaság minden becsületes 
embere számára azt a . jogot, 
hogy a néptan ács megválasztá
sában résztvehessen. Tenescu 
Olimpia képviselőnő rámutatott 
a törvény javaslat mélységesen 
demokratikus jellegére, utalva 
arra, hogy a törvényjavaslat le 
hetőséget nyújt a nők széles tö
megeinek résztvételére a válasz
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Teohari Georgescu elvtárs jelentése 
a Román Népköztársaság közigazgatási beosztásáról

ELVTARSAK!

A minisztertanács benyújtotta a 
Nagy Nemzetgyűlésnek a rajonálási 
törvényét, a Román Népköztársaság 
területének közigazgatási-gazdasági 
felosztására vonatkozó törvényt.

E törvény kidolgozása azokon az 
elveken alapszik, amelyeket a „Ro
mán Munkáspárt Központi Vezetősé
gének és a minisztertanácsnak a 
RNK közigazgatási-gazdasági rajo- 
náiására vonatkozó Határozata’* szö
gezett le.

A rajonálás törvénye, az uj köz
igazgatási-gazdasági felosztás az or
szágunkba végbement politikai és 
gazdasági változásokat tükrözi és 
arra törekszik, hogy tevékenyen 
hozzájáruljon a szocializmus építése 
ütemének meggyorsításához a Ro
mán Népköztársaságban.

E törvény előmozdítja a népi de
mokratikus rendszer gazdasági poli
tikájának végrehajtását és elősegíti 
a szocialista ipar tervszerű fejlődé
sét és a mezőgazdaság szocialista 
átalakítását.

A rajonálás kifejezi a népi demo
kratikus állam és az erejüket a 
dolgozó néppel való szoros kapcsola
tukból merítő államhatalmi helyi 
szervek — a néptanácsok — osztály
tartalmát. Elősegíti a munkásosztály 
politikai vezetőszerepének betöltését 
és közclhozza az állami gépezetei a 
dolgozó néphez, hogy ez minél hí
vőbben valósíthassa meg a munkás
osztálynak az ember ember általi ki
zsákmányolásának felszámolására és 
a virágzó és boldog élet felépíté
sére irányuló törekvéseit és célkitű
zéseit.

A Román Népköztársaság területé
nek uj közigazgatási-gazdasági felosz
tásával népj demokratikus rendsze
rű»)!. kiküszöböli a burzsoá-fölcicsuri 
rendszer egyik gyászos örökségét, 
amely fékezte ■ országunk fejlődéből 
és egyidejűleg ujnbb hozzájárulást 
jelent a szocialista társadalom alap

tásban. Eremia Ion ezredes hoz
zászólása után Géltz Fülöp a né
met lakosság névében szólalt fel 
és hangsúlyozta, hogy a törvény
javaslat jelentős hozizájárulás az 
együttlakó nemzetiségek közötti 
megingathatatlan barátság to
vábbi megerősítésére. Ionescu 
Alexandru kiemelte, hogy a tör
vényjavaslat kezesség arra, hogy 
a közigazgatási egységek veze 
tésére a legjobb kádereket vá
laszthatjuk meg. Leibovici Ser
bau és Sulica Marin hangoztat
ták, hogy a törvényjavaslat 
nagyjelentőségű a Román Nép 
köztársaság életében.

EGYHANGÚLAG MEGSZA
VAZZÁK A JAVASLATOT

Ezután a törvényjavaslatot 
szakaszonként elfogadták, utána 
Apostol Gheorghe elnök a javas
latot általánosságban szavalás
ra tette fel. A Nagy Nemzet
gyűlés tagjai egyhangúlag, 335 
szavazattal elfogadták a nép
tanácsok tagjainak megválasztá
sáról szóló törvényjavaslatot. A 
szavazás eredményét álképvise
lők hatalmas tapssal fogadták.

Barbulciscu Nicolae beterjesz
tette az 1950 junius és szeptem
ber 6 közötti időben a Nagy 
Nemzetgyűlés. Elnöki Tanácsa 
által kiadott törvényrendeletek 
becikkelyezéséről szóló törvény
javaslatot. amelyet a jogi bizott
ság előzőleg megvitatott. A 
Nagy Nemzetgyűlés a törvényja
vaslatot egyhangúlag elfogadta.

Dr. Lupa professzor a Román 
Népköztársaság Nagy Nejmzet-

jainak építésében, amelyet most ra
kunk le országunkban.

ELVTARSAK!
Az uj adminisztratív-gazdasági be

osztással országunk területe tartomá
nyokra, rajonokra, városokra és köz
ségekre oszlik.

A tartomány olyan meghatározott 
területi közigazgatási-gazdasági egy
ség. amelyre az állam központi szer
vei a Párt és a kormány politikájá
nak megvalósítása során közvetlenül 
támaszkodnak.

A tartomány rajonokból és a tar
tománytól függő városokból áll. A 
tartományi néptanács székhelye a 
tartományi központ

A rajon gazdasági, politikai és 
közigaz.gatási szempontból operatív 
területi egység, amely községekből 
és rajontól függő városokból áll. A 
rajon néptanácsának székhelye a ra- 
jon-központ.

A város fontos politikai-közigazga
tási. iparj és kereskedelmi központ.

A község egy, vagy több egymás
hoz közelcső faluból álló, paraszti»- 
kosságu fontos központ, átlag 3000 
lakossal. A községi központ az □ 
falu, melyben a község néptanácsá
nak székhelye van.

A benyújtott törvény szerint a Ro
mán Népköztársaság területe 28 tar
tományra, 177 rajonra, 148 városra 
és 4052 községre oszlik.

A tartomány, a rajon, a város és a 
község az uj közigazgatási-gazdasági 
beosztás alapegységei.

V.-.rm- k azonban olyan városok, 
amelyek gazdasági és politikai szem
pontból Köztársaságunk számára 
rendkívül fontosak. Ezek a tarto
mánnyal azonosított városok, vagyis 
ezek közvetlenül az állam központi 
szerveinek vannak alárendelve.

Ezek száma 8. mégpedig- A Ro
mán Napköziársnsác fővárosa Bu- 
karcst. luvábbá Sztálinváros. Kolozs
vár. Jast. Xó'.istuncn. Galnc. Ploesti 
és Temesvár.

A Rown Népköztársaság fővárosa 
városi rajonokra oszlik.

A városi rajén célja, hogy meg

gyillése által az Egyesült Nem
zetek Szervezete Biztonsági Ta
nácsának küldendő távirat szö
vegét terjesztette be elfogadásra. 
A Nagy Nemzetgyűlés tagjai 
óriási tapssal hagyták jóvá a 
koreai amerikai beavatkozás el
len tiltakozó távirat szövegét,

APOSTOL GHEORGHE 
ELVTÁRS ZÁRÓBE 
SZÉDE

Apostol Gheorghe. elvtárs a 
Nagy Nemzetgyűlés > 'jelenlegi 
ülésszakának elnöke mondta el 
ezután záróbeszédét. Utalt arra, 
hogy a két törvény, amelyet a 
Nagy Nemzetgyűlés tagjai 
megszavaztak, nagy jelentőségű 
a szocializmus építésének sza
kaszában országunkban.

Mind a két törvényjavasla
tot a Román Munkáspárt, a 
szocializmus építéséért folyó 
harc vezető és mozgósító ereje 
állította össze. A két törvény 
a. lenini és sztálini tanokon, a 
nagy Szovjetunió, a világ legha
ladóbb demokráciájának, a szo
cialista demokrácia országának 
világitói tapasztalatán alapszák.

— A népi demokratikus rend
szerünk megerősítésével, a szo
cializmusnak' a Román Népköz
társaságban való építése -előse
gítésével e két törvény jelentős 
hozzájárulás á hatalmas béke
front megerősítéséhez, amely
nek élén a nagy Szovjetunió és 
a dolgozók lángeszű vezetője és 
tanítómestere, Joszif Visszário- 
novies Sztálin áll.

könnyítse a város ügyvitelét és a 
területén élő' dolgozó tömegek gazda
sági és politikai életének kibontako
zását.

Á tartományokban vannak olyan 
városok, amelyeknek az egész tarto
mány számára rendkívüli gazdasági 
és politíkaj jelentőségük van.. Ezek 
tartománytól függő városok, vagyis 
közvetlen alárendeltjei a tartományi 
államhatalmi szerveknek.

Figyelembevéve a Pártnak és a 
kormánynak a dolgozók egészsége 
iránti gondoskodását, a közigazga
tási-gazdasági felosztás a klimatikus 
gyógyhelyek és fürdőhelyek számára 
különleges helyzetet biztosit.

A gyógyfürdőnek — üdülőhelynek 
nyilvánított helységeket városi jelle
gű néptanács vezeti. Ezek a helysé
gek nagyobb apparátussal rendelkez
nek, amely a községi gazdálkodás 
biztosítására képes. A néptanács 
gondoskodik az emberek egészségé
nek megóvását szolgáló helységek
ről. E helységeket fontosságuknál; 
megfelelően, közvetlenül a központi, 
tartomány, ' vagy rajon-szerveknek 
rendelik alá.

ELVTARSAK!
Minden gazdasági rendszer megte

remti a maga felépítményéi, a köz
igazgatási, politikai, jogi, stb, intéz
ményeket, amelyekre szüksége van. 
Ezek az. intézmények azért jönnek 
létre hogy tevékenyen kiszolgál iák 
a gazdasági rendszert.

Erro a kérdésre vonatkozóan, Sztá
lin elvtárs a következőket rm.ndv 

.Minden alépítménynek megvan 
a 'megfelelő felépítménye. A hűbéri 
rend alépítményének megvan » 
maga felépítménye. megvannak a 
maga politikai, jogi és eryéh nézetei 
és az ezeknek megfelelő intézményét, 
a kapitalista alépítménynek 
van a maga felépítménye, a szocia
lista alépítménynek a magáé."

.... n felépítményt az alépítmény 
hozza létre, ez azonban egyáltalán 
nem jelenti azt, hogy a felépítmény

(Cikkúnk Jolytatiía a 2. oldalon)
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(Első oldali cikkük folytatása) 

caupán visszatükrözi az alépítményi, 
hogy passzív, semleges, közömbös 
magatartást tanúsít alépítményének 
sorsa iránt, az osztályok sorsa, a 
rend jellege iráni. Ellenkezőleg, mi
után létrejött, hatalmas, aktív erővé 
válik, tevékenyen hozzájárul al
építményének kialakulásához és 
megerősödéséhez. mindent megtesz, 
hogy segítsen az uj rendnek a régi 
alépítmény és a régi osztályok fel
számolásában és megszüntetésében/* 

Ez a marxi-lenini tanítás a társa, 
dalom fejlődésének törvénye.

A polgári-földesúri államban a 
iogi, politikai, közigazgatási szerve
ket azért teremtették meg, hogy a 
polgári-földesúri rendszert szolgál
ják.

Mi volt a polgári-földesúri állam 
szerepe és mik voltak feladatai? A 
polgári-földesúri állam elnyomta a 
dolgozó népet a kizsákmányoló ki
sebbség érdekében.

Politikai téren a polgári-földesúri 
állam: a) biztosította a munkásosz
tály kizsákmányolását: b) elfojtotta 
a munkásság és a dolgozó parasztság 
forradalmi harcát; c) elnyomta az 
együttlakó nemzetiségeket és d) há
borús politikát folytatott. Az első és 
másodk világháború között, különö
sen a Szovjetunió ellen irányuló, 

- háborús politikát folytatott.
Gazdasági téren az állam a múlt

ban lehetőséget nyújtott a burzsoá
ziának és a földbirtokosoknak, hogy 
egyéni érdekből kifosszák az ország 
felszíni és altalaj; kincseit, az or
szág nemzetgazdasága és az egész 
dolgozó nép rovására.

A burzsoá-földesuri rendszer a tö
kös termelés anarchiájának és a tő. 
kések közötti konkurrencia, stb. kő. 
vetkeztében nem biztosította és nem 
is biztosíthatta az ország felszíni és 
altalaji kincseinek megfelelően, a 
termelőerők helyes elosztását.

Emiatt a burzsoá-földesuri ' rend
szerben a termelőerők nem fejlőd
hettek ott, ahol a profit százalék, 
aránya nem elégítette ki a kapitális, 
fákat, s így az ország egész nemzet
gazdasága kárára sok tartományt el
maradott állapotban hagytak.

Mivelhogy a tőkés rendszerben a 
különböző' gazdasági központok kö
zötti kapcsolatok spontán módon, a 
piacokért folyó harcoknak megfele
lően jönnek létre, — számos fejlett 
tartomány visszafejlődött. Ez a hely
zet nálunk még szembeötlőbb volt 
országunknak a nyugati imperialista 
országoktól való függősége miatt. A 
nemzetközi tőke a burzsoá-földesuri 
kormányok segítségével mem'"'"- 
lyozta iparunk fejlődését, hogy tel
jes egészében leigázza országunkat. 
Az ipart csak egyes központokban 
fejlesztették, ahol a tőke kifoszthatta 
országunk gazdaságát (például Pra- 
hovában), de még ezekben az Ipa
rokban is nagyon sokszor kezdetle
ges termelőeszközöket használtak.

A burzsoá-földesuri rendszer szá
mos t,r«rrn.-nyf felháborító gazdasá
gi visszamaradottságban tartott.

A polgári-földesúri rendszer alap
ján a dolgozó nép kizsákmányolása 

• áll, ezért a polgári-földesúri állam a 
kizsákmányoló osztály érdekeit tük
rözte, a polgári-földesúri állam szer
vei pedig el voltak szigetelve a nép
től és mivel /nép ellen irányultak, a 
nép gyűlölte őket.

Ugyanezt a politikát űzi ma Tito— 
Rankovics kém- és gyilkos bandája, 
amely Jugoszláviát az amerikai impe
rialisták gyarmatává, a háborús uszi- 
tók kaszárnyájává változtatta és fa
siszta államgépezete segítségével ter
rorista módszereket használ az állam 
vezetésében.

A polgári-földesúri állam meggátol
ta a helyi természeti kincsek értéke
sítését, nem fordított figyelmet az 
ipari központokra és megfosztotta a 
falut, valamint a paraszttömegeket 
attól a támogatástól, amelyet az ipari 
központok nyújthattak volna szá
mukra.

A polgárság é'< a földesurak e po
litikájának megfelelően állífották ösz- 
sze a mult törvényeit s köztük az or
szág közigazgatási felosztását is.

Az 1925—26-ban történt közigazga
tási felosztás a. polgárság és földes
urak érdekeinek felelt meg, annak a 
politikának, amely az országot kiszol
gáltatta az angol, francia, amerikai, 
német és egyéb imperialistáknak. Ez 
a közigazgatási felosztás rendőri bü
rokratikus adminisztratív rendszernek 
felelt meg, amelyet n legtöbb esetben 
a polgári-földesúri pártok helyi poli
tikai érdekei határoztak meg. A me
gyék és járások a polgári-földesúri 
diktatúra rendőri-bürokratikus admi
nisztratív ellenőrző kerületei voltak. 

Ez az oka a lakosság aránytalan el
osztásának is. Például Cámpulung- 

Moldovenesc vagy Fogaras megyék 
lakossága alig 15 százaléka Bihar 
megye lakosságának.

Vannak olyan járások, mint például 
a lovisteai (Arges m.), a brezoiui 
(Vâlcea m.), a tölgyesi (Csik m.), a 
nărujoai (Putna m.), a mahmudiai 
(Tulcea m.) és mások, amelyek lakos
sága nem éri el a 15.000 főt. Más já
rások pedig, mint például a zimniceai, 
câmpinai, tg.-ocnai, oltenitai, alexan
driai stb., melyeknek 60.000-nél több 
lakosa van.

Egyes községek egyetlen faluból ál. 
lanak, 500-nál kevesebb lakossal: mint 
az udvarhelymegyei Patakfalva, Béta, 
Miklósfalva, Firtos, Kadács és Homo- 
ródszentpéter. Más községek számos 
faluból tevődnek össze, melyek lakos
sága meghaladja a 10 ezret. Ilyenek 
a dorohoimegyei Sendriceni, Suhărău, 
Vârful Câmpului, Vorniceni, Hăntesti, 
Hudesti, Cotusca, Svoristea és Dara
bani községek, melyek 4—9 faluból ál
lanak és lakosságuk 4.043 és 11.379 
között váltakozik.

A megyék területi kiterjedésében 
aránytalanságok vannak. Az ország 16 
megyéje egyenként nem haladja meg 
a 3000 négyzetkilométert, vagyis csak 
harmadrészét teszik ki Tulcea, Hu- 
nyad, Bihar, vagy Ialomița megyének.

Az egy útvonal mentén egymás 
mellett fekvő és egybeépült községe
ket természetellenes módon több fa
lura bontották.

A burzsoá-földesuri államgépezet, a 
megyefőnök, a szolgabiró, a jegyző, 
valamint a rsendőrség feladata az 
volt, hogy bármily módon megakadá
lyozza a munkásság és a dolgozó pa
rasztság harci szövetségének létrejöt
tét, hogy írástudatlanságban tartsa a 
lakosságot, hogy igy a kizsákmányoló 
osztály sötét terrorjával a Icgbarbá- 
rabb módon kirabolhassa, kizsákmá
nyolhassa a dolgozó, népet.

ELVTÁRSAK!

A marxlzmus-leninizmus arra tanít, 
hogy csak a szocialista rendszer épí
tésén keresztül számolhatjuk fel a ka
pitalista rendszer átkait, a termelő
erők észszerütlen. kapitalista elosztá
sát cs csak így biztosíthatjuk a nem
zetgazdaság fejlődését a felszm és 
altalaj kincseinek maximális felhasz
nálása alapján, a nép érdekében

Ezt a marxi-lenini tanítást ragyo
góan alkalmazta a Szovjetunió a szo
cializmust építő ötéves sztálini ter
vekben.

Számunkra ez élő példa és konkrét 
segítség hazánkban a szocializmus 
építésének teljesítésében. -

A szocializmus építésének sztálini 
elve erre tanít bennünket, „Az ötéves 
terv legfontosabb láncszeme a nehéz
ipar volt, és ennek magva — a gép
ipar. Mert csak a nehézipar képes új
jáépíteni és lábraállitani az egész 
ipart, Szállítást és mezőgazdaságot."

Ehhez a sztálini tanításhoz igazod
va, tervünk a nehéziparra és ennek 
magvára, — a gépiparra helyezi a fő- 
sulyt. Ennek segítségével biztosítjuk 
országunk egész gazdasági életének 
fejlődését, a termelőerők helyes meg
osztása alapján.

Visszatükröződik ez a nagy munká
latokban, mint a Duna—Fekete-ten
geri csatornánál, a moldovai fémipari 
vállalatok építésében. a békási viz- 
müvekben, a nagybányai vegyi-fém
ipari kombinátban, a hunyadi kombi
nát fejlesztésében és megerősítésében, 
stb.

E politika megvalósítása érdekében 
állítottuk össze a Román Népköztár
saság közigazgatási-gazdasági beosz
tását. A rajonálás törvényének a Ro
mán Népköztársaság uj közigazgatási 
gazdasági beosztásával nagy gazda
sági jelentősége van. Rendeltetése 
elsősorban az. hogy elősegítse az ipar
nak és a mezőgazdaságnak a termelő
erők helyes elosztásán nyugvó, har- 
mónikus fejlődését, tl talaj és az al
talaj kincseinek a maximumig való 
kihasználását az egész ország terüle
tén. a tartományok és a rajonok tér-, 
meléfiének sokoldalú fejlesztését, a 
néptömegek egyre növekvő igényei
nek kielégítésére. A terv biztosította 
harmónikus fejlődés alapján az uj 
közigazgatási-gazdasági beosztás meg
könnyíti az egyes rajonok közötti 
együttműködés kialakulását, az előre
haladottabb rajonok hivatottak arra, 
hogy tervszerűen elősegítsék az el
maradott rajonok fejlődését. Ez elő 
fogja segíteni egyes rajonok gazda
sági elmaradottságának felszámolását, 
hozzájárul Országunk gazdaságának 
általános fejlődéséhez és gyorsítani 
fogja a Román Népköztársaságban a 
szocializmus építésének ütemét.

ELVTARSAK!

Hazánknak a dicsőséges Szovjet 
Hntisereg által történt felszabadítása

a fasiszta iga alól, az állam politikai 
hatalmának kivívása a munkásosztály 
által a földbirtokosságaak mint osz
tálynak felszámolása, a termelőeszkö
zök nagy részének a dolgozó nép tu
lajdonába kerülése, valamint a vég
hezvitt összes politikai-gazdasági re
formok uj államot szültek, a népi 
demokratikus államot, amelynek uj 
osztálytartalma van s amely a prole
tárdiktatúra feladatait és funkcióit 
tölti be.

Sztálin elvtárs arra tanít bennün
ket. hogy amíg nem számolták még 
fel teljesen a kizsákmányoló osztá
lyokat és amíg még létezik kapita
lista bekerítés, a proletárdiktatúra ál
lamának feladata, hogy az országon 
belül szétzúzza a megdöntött kizsák
mányoló osztályt és az országot a 
külső agressziótól védelmezze. E sztá
lini tanítások alapján Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtárs rámutatott arra, hogy or
szágunk jelenlegi konkrét feltételei 
között „a népi demokratikus állam 
hivatása, biztosítani a kizsákmányoló 
osztályok végleges felszámolását, a 
szocializmus építését, dolgozó népünk 
vívmányainak megvédését a külső és 
belső ellenség támadásaival szemben1*

Ezekkel a feladatokkal egyidejűleg, 
a szocializmus építésére való átme
nettel kapcsolatosan államunk uj 
funkciókkal, gazdasági, szervezési és 
kulturális nevelő munkával bővül, 
olyan funkciókkal, amelyek teljes 
egészükben csupán a szocializmus 
győzelme után bontakoznak ki, de 
amelyek egyre nagyobb szerepet töl
tenek be országunk életében.

Mindez megköveteli a népi demo
kratikus állam, az államszervek, az 
államapparátus és a fegyveres erők 
szakadatlan erősítését.

Az uj közigazgatási-gazdasági fel
osztás szoros kapcsolatban van a Pro
letárdiktatúrának. a munkásosztály 
és dolgozó parasztság szövetségének, 
valamint a proletáriátus vezető sze
repének megerősítésével.

Az uj közigazgatási-gazdasági fel
osztás által a tartomány, rajon és 
község alapvetően különbözik a régi 
megyéktől, járásoktól és községektől 
társadalmi-gazdasági felépítésükben, 
az államhatalom helyi szerveinek osz
tálytartalmában, valamint a fejlet
tebb. következetesebb demokratikus 
formájukban, amelyekben ez az osz
tálytartalom jelentkezik.

A Román Népköztársaság területé
nek új közigazgatási-gazdasági felosz
tása felszámolja az ipari központok 
és mezőgazdasági vidékek mestersé
ges és káros elkül.önitését.

A rajonálási törvény értelmében, a 
tartomány a lehető legharmóniku- 
sabb társadalmi-gazdasági struktúrá
nak felel még. amely figyelembe ve
szi a fejlődés kilátásait is. A tarto
mány ipari és mezőgazdasági közpon
tokat egyaránt magában foglal. Minél 
hozzáférhetőbb közlekedési utakhoz 
idomul, a létesítésében tekintettel 
voltak a földrajzi, történelmi és nem
zetiségi körülményekre is.

Ha a Székelyföldet vesszük példá
nak, meg kell állapítanunk, hogy e 
vidék elmaradottságának egyik oka 
az, hogy mindeddig nélkülözte vala
mely ipari központ támogatását.

Azzal, hogy a Székelyföldet Sztálin 
tartományba foglaltuk, amelynek erős 
ipari központja Sztálinváros, nagy 
távlatok nyílnak a lakosság előtt. Fo
kozódni fog a város és falu közötti 
csere, emelkedni fog az anyagi és 
kulturális életszínvonal.

A rajon teljesen különbözik a régi 
járástól.

Az uj közigazgatási-gazdasági fel
osztás szerint a rajon jól körülhatá
rolt mind gazdasági szempontból, 
mind pedig az azonnali fejlődési le
hetőségek szempontjából és a rajon- 
központok a hozzátartozó községekkel 
minél jobb összeköttetést biztosító 
közlekedési utak szempontjából. A 
rajonok sokkal nagyobb egységek, 
mint a járások, ez pedig annak a 
gazdasági-közigazgatási-politíkai sze
repnek a következménye, melyet a 
raion a Román Népköztársaság terü
letének uj beosztásában tölt be, mint 
a falu szocialista átalakításának erős 
támasza.

A 177 rajon átlagos lakossága közel 
80 non ember, a járások átlagos 30.000 
lakosságával szemben. Ezek gazdasági 
tekintetben a lehető legcgységeseb- 
bek, hogy megfeleljenek az államha
talom helyi szerveire háruló nagy 
feladatoknak.

A rajonális néptanácsok gyakorol
ják területükön az államhatalmat, ve
zetik a helyi gozdaságokal. rendel
keznek a helyi erőforrásokkal, a helyi 
gazdaságot fejlesztő munkálatokat 
kezdeményeznek szövetkezeteket lé
tesítenek, kezdeményezik és elkészí

tik a közérdekű munkákat: bölcsődé
ket. óvodákat, iskolákat, polikliniká- 
kat, kulturotthonokat. sportpályákat, 
stb. a dolgozok anyagi és kulturális 
jóléte növekedésének érdekében.

A község szintén teljesen különbö
zik a múltbelitől. Politikai meggon
dolásból a múltban mesterséges, élet
képtelen községeket létesítettek. Ezek 
megfeleltek a polgári-földesúri állam
hatalom elnyomó szerepének, mert 
terror alatt könnyebben tartható ki
csiny egységekre volt szüksége. A 
régi közigazgatási beosztásban az or
szág 13 megyéjében a községek 50— 
91.8 százalékának még 1500 lakosa 
sem volt. Az összes községek 39 szá
zalékának 1500-nál kevesebb lakosa 
volt

Mint politikai-közigazgatási egysé
gek a községet teljesen mellőzték. 
Formailag a községnek a múltban is 
választott vezetősége kellett volna, 
hogy legyen. De a községeket töblU 
nyire felülről kinevezett időközi bi
zottságok irányították, amelyek a bí
róra. a jegyzőre és a csendőrre, a 
burzsoázia és a földbirtokosok hű 
szolgáira támaszkodtak

Ma a községeket átcsoportosítottuk. 
Számuk 4052-re csökkent, tekintettel 
a dolgozó parasztság érdekeire, a í° 
helyi közigazgatás szükségleteire és 
egyes, egymáshoz nagyon közel eső 
falvak egyesítésének konkrét lehető
ségeire.

A községek igy felölelik a legköze
lebb eső falvakat és közigazgatási
gazdasági egységet alkotnak. A rajo
nálás törvénye révén a községek 7.8 
százalékának lesz csak 1500-on alóli 
lakosa.

A községeknek néptanácsuk lesz, 
vagyis az államhatalom helyi szer
ve. amelyet a nép a legérdemesebb 
dolgozókból választ, azok közül, akik 
képesek arra, hogy a nép érdekében 
vezessék a községet: A néptanács tag
jait a nép ellenőrzi.

•Sí. ■w
Az uj rajonálás közelebb hozza az 

államgépezetet a gazdasági és szövet
kezeti szerveket a rajonhoz és a köz
séghez, hogy megteremtsék az egyes 
egységeknél felvetődő kérdések idejé
ben való megoldásának lehetőségét.

A községi, rajonális, tartományi 
néptanácsok a felsőbb szerveknek 
vannak alárendelve. Az intézkedések 
és az általános feladatok, amelyeket 
a kormány nekik ad, az államhatalom 
valamennyi szervére kötelezőek. Az 
államfegyelem tiszteletbentartása fő
feltétel a demokratikus centralizmus 
elvének alkalmazásában, amelyre a 
népi demokratikus rendszer államap
parátusa épül.

Az állam központi szervei felülvizs
gálják azt, hogyan teljesitik kötele
zettségeiket az államhatalom helyi 
szervei. De a helyi Szervek ugyanak
kor a dolgozók, a választók felügye
lete alatt állanak és tevékenységükért 
nekik felelősek.

Ez nemcsak, hogy nem kerül ellent
mondásba a helyi érdekekkel, hanem 
még elő is segíti a tartományok, a 
rajonok, a községek gazdasági, szo
ciális és kulturális fejlődését, orszá
gunk általános felemelkedésének ér
dekében.

ELVTARSAK!
A Román Népköztársaság területé

nek uj gazdasági-közigazgatási fel
osztása és a megfelelő tartományi, 
rajonális, városi és községi néptaná
csok nApi demokratikus államunkat 
erősitii:. Azzal, hogy a nép sok tíz
ezer munkást és dolgozó parasztot 
választ be a néptanácsokba, sok tíz
ezer munkás és dolgozó paraszt a 
néptanács állandó bizottságába és 
népi bizoitsácáb'i kerül, azzal az el
lenőrzéssel, amelyet majd a nép gya
korol, a dolgozó nép és az államap- 
D’r'lus szervei közötti szetszakitha- 
tatlan kapcsolattal a néptömegek 
hathatós támogatása bizlositódik ál
lamunk számára. Államunk, a népi 
demokratikus országok, a legfejlet
tebb demokrácia, a Szovjetunió pél
dáját követve, ilyképpen biztosítja 
magának a dolgozók támogatását, 
ami elképzelhetetlen a kapitalista ál
lamokban. Ebben áll az államunk, 
államszerveink, államapparátusunk 
mélyen demokratikus jellege.

Az. államhatalom népválasztotta 
helyi szervei a dolgozók millióit 
vonják be az állam közvetlen ve
zetésébe Ez megerősíti a dolgozók
nak a helyi szervek tevékenysége, 
fölölti ellenőrzését és élesíti az osz
tályéberséget az ellenség mesterke
déseivel szemben.

A rajonálással és az államhatalom 
uj helyi szerveivel, amelyek a dol
gozó nép törekvéseinek kifejezői, 
amelyeket a dolgozó nép ellenőriz, a 
Párt cs a kormány nagy támogatást 
és segítséget kap, hogy a megszava
zott. törvényeket, rendelkezéseket és 

a megadott politika vonalat ponto
san alkalmazzák. Népi demokratikus 
államunk, amely a dolgozó nép ha
talmának kifejezője, a dolgozó töme
gek gyakorolta ellenőrzésben meg
kapja a szükséges segítséget a lenini- 
sriahni elveknek es gondolatoknak 
minél hivebb alkalmazására.

ELVTARSAK!

Mielőtt befejezném, meg akarom 
említeni azt a demokratikus jelleget 
amely alapja volt a Román Népkőzl 
társaság területe közigazgatási-gaz
daság; felosztására vonatkozó tör
vény előkészítésének, amelyet elfo
gadásra a Nagy Nemzetgyűlés elé 
terjesztettem.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács Ha
tározatával kijelölt bizottság a poli
tikai-közigazgatási és gazdasági ká
derek, valamint a megyék, a járások 
és a falvak lakosságának cselekvő 
résztvételéré támaszkodott, amikor a 
tanulmányozásból származó adatokat 
ellenőrizte. Ebből az elvből kiindul
va, az elkészített tervezetet 3 sza
kaszban ellenőriztük. Bukarestben az 
egész ország küldötteivel értekezle
teket tartottunk. Voltak megyei, járási 
és községi értekezletek is, az ottani 
lakosság kiterjedt részvételével.

Az első szakaszban a tartományok
ra való felosztást vitattuk meg. A 
második szakaszban a rajon felosz
tást, végül a harmadik szakaszban a 
községek átcsoportosításának kérdé
sét beszéltük meg. A három szakasz 
nem volt különálló művelet. Állan
dó kapcsolatot tartottunk a megyék
kel és járásokkal, tekintetbe vettük 
a megjegyzéseket, a javaslatokat és 
a kiigazításokat. Ezekben a munkála
tokban a Román Népköztársaság 
Akadémiájával az élen, a tudomá
nyos intézetek is résztvottek.

A Párt cs a kormány közleményé
nek nyilvánosságrahozatala után 
egész sajtónk széleskörűen megvitat
ta a rajonbeosztás kérdését. Elemez
ték a rajonbeosztás bonyolult pro
blémájának különböző oldalait. Egyes 
újságok, élükön a ,,Scánteiá**-vaI, 
külön rovatot nyitottak, hogy tájé
koztassanak, kérdésekre megfelelje
nek és a dolgozóknak a rajonbeosz
tás kérdésében kialakult véleményét, 
ötleteit cs helyreigazításait ismertes
sék.

Ez a törvényt már. megalkotása fo
lyamán is mélyen demokratikus jel
legűvé telte.

A Nagy Nemzetgyűlésnek jóváha
gyásra benyújtott törvény a legde
mokratikusabb elvekre támaszkodik 
és az a célja, hogy olyan lehetősége, 
két teremtsen az államhatalom helyi 
szerveinek, hogy cselekvőén szolgál
hassák a szocializmus építésének 
müvét országunkban.

A törvény jóváhagyása a tartomá
nyi, a rajonális, a városi és, a köz
ségi néptanácsok beiktatásával jár 
majd.

A néptanácsok megválasztásával, 
amelynek törvényét szintén benyúj
tottuk jóváhagyásra a Nagy Nemzet
gyűlés jelen ülésszakának, az állam
hatalom helyi szerveit a választásra 
jogosult dolgozók millióinak Szavaza
tával a legrövidebb időn belül végle
gesíthetjük.

ELVTARSAK’
A Román Népköztársaság területé

nek uj közigazgatási beosztása meg
szilárdítja népi demokratikus álla
munkat, cselekvő tényezőjét a béke
tábornak, amelynek élén a hatalmas 
és legyőzhetetlen Szovjetunió, vala
mint a dolgozó emberiség nagy gé
niusza, Joszif Visszárionovics Sztálin 
áll. Ezzel újból hozzájárulunk a béke 
erőinek megszilárdításáért vívott 
harchoz, a. népek érdekeit, a dolgozó 
milliók érdekeit Szolgáljuk, akik har
colnak a Koreát bandita módon meg
támadó és a harmadik világháború 
kirobbantásán mesterkedő amerikai 
imperialisták ellen.

A rajonálás törvénye lehetőséget 
nyújt országunk népi tömegeinek; a 
munkásoknak, dolgozó parasztoknak, 
becsületes értelmiségieknek, akik nap- 
ről-napra azon fáradoznak, hogy mi
nél több anyagi és szellemi értéket 
teremtsenek, hogy cselekvőén részt- 
vegyenek népi demokratikus államunk 
ügyeinek vezetésében. Ezt a törvényt 
szavazatunkkal megerősítve, uj esz
közt teremtünk a demokrácia és " 
béke ügyének szolgálatában — olyan 
eszközt, amely hozzájárul a szocializ
mus építésének meggyorsításához or
szágunkban, szeretett hazánk, a Ro
mán Népköztársaságnak fejlődéséhez 
és megerősítéséhez.



1950. szeptember 10. VILÁGOSSÁG 3
OK*

A Szovjetunió kormányának jegyzéke

az Egyesült Államok kormányához az amerikai légierő 
újabb aljas provokációjával kapcsolatban

MOSZKVA. — (Agerpres) 
A TASS közli a Szovjetunió 
kormányának az Egyesült Álla
mok kormányához intézett jegy
ekét.
' Szeptember 6-nn, Visinszkij, 
l Szovjetunió külügyminisztere, 
fogadta Kirk-et, az Egyesült 
Államok nagykövetét és felol
vasta előtte, majd átadta a kö
vetkező jegyzéket:
„A Szocialista Szovjet Köztár
saságok Szövetségének kormá
nya, az ellenőrzött adaték alap
ján, szükségesnek tartja kijeleli, 
feni a következőket az Egye
sült Államok kormányának:

Szeptember 4-én,’ helyi idő 
szerint 12 óra 44 perckor a 
Szovjetunió katonai légi erejé
nek egyik kétmotoros repülőgé- 
Pet, — amelynek fedélzetén 
nem volt sem bombázó hadi
anyag, sem pedig légi torpedó és 
amely Port-Arthurból kiindul
ja» gyakorló repülést végzett a 
Port-Arthnr_i haditengerészeti 
támaszpont határvonalába eső

a. koreai partoktól 110 kilo- 
me térré lévő Hayan-Dao sziget 
környékén, — minden ok nélkül 
megtámadta és gépfegyverezte 
az Egyesült Államok légiereié
nek 11 vadászrepülőgépe. A tá
madás során a szovjet repülő
gépet lelőtték és az lángolva a 
tengerbe zuhant Hayan-Dao szi
getétől 8 kilométerre délre. Az 
-amerikai vadászrepülőgépeknek 
a szovjet katonai légierő repü
lőgépe ellen intézett támadás
nak tanúja volt más’.k két szov 
jót gép, amelyek a lelőtt, repü
lőgéppel együtt gyakoriórepü-

PHENJAN. --- (Agörpres.) 
A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága szeptember 
6-án. reggel közli:

A. néphadsereg egységei 
visszaverve «d ellenség támadá
sait. valamennyi arcvonálan 
folytatják a támadást.

A déli partvidéken az ellw- 
ség abban az igyekezetében, 
hogy megállítsa a néphadsereg 
csapat ai n a 1c elő n y omul ás át.
megkísérelte, hogy hátbatá- 
madja a néphadsereg..egységeit. 
A néphadsereg csapatai azon
ban visszaverték ezeket a táj 
madási kísérleteket és bekerí
tették az ellenség gyalogsági 
egységeit.

A déli partvidéken a néphad
sereg egységei folytatják târne? 
dósukat. E támadások során 
csapásokat mértek az ellenség 
két zászlóaljára,> amelyek dü
hödt ellentámadásokat indítot
tak. A néphadsereg egységei az 
ellenség több mint 300 katonáit 
jót és tisztjét megsemmisítet
ték vagy megsebesítették. A 
néphadsereg egységei három 
105 miliméteres ágyút, 11 gép
kocsit, továbbá légvédelmi és 
más, nagy űrméretű géppuská
kat és sok más fegyvert, vala
mint lőszert zsákmányoltak.

A keleti partvidéken a nép-, 
hadsereg egységei két amerikai 
bombázó gépet lelőttek.
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő
parancsnoksága szeptember 6-án 
esto közli:

A Gunitól délre támadó népi 
egységek sdlyos csapásokat mér* 
tok az ellenségre, amely megkí
sérelte, hogy ellentámadásba 
menjen át. A néphadsereg egy
ségei folytatják clőnyomullásu^ 
kai dclfelé. Az ebben a térség
ben folyt harcok során a nép
hadsereg csapatai több mint 200 
ellenséges katonát öltek vagy 
sebesitettek meg és száznál több 
hadifoglyot ejtettek. A hatlizsákl 
mányban aknavetők., könnyű és 
nehéz gépfegyverek, rádióállo

lést végeztek, továbbá a Hayan- 
Dao szigetén lévő szovjet meg
figyelő- és összekötő-állomás.

A szovjet repülőgép elleni, 
teljesen indokolatlan támadás' 
álcázására, az Egyesült Álla
mok ENSz-beli küldötte egy 
hamis változatot közölt, azt ál
lítva, hogy a szovjet repülőgép 
egy kisérő hajó fölött repült, 
hogy nyíltan ellenséges szán
dékkal repült az Egyesült Nem
zetek egyik alakulatának zöme 
felé és hogy tüzet nyitott vol
na az amerikai vadászgépekre-

A valóságban, a szovjet, re
pülőgép nemcsak, hogy nem re
pült el az amerikai hajó felett, 
hanem még csak nem is köze
ledett ahhoz, miután több, mint 
10 kilométer távolságra volt a 
hajótól, az említettek értelmé
ben gyakorlórepülést végezve 
és nem nyitott tüzet az ameri
kai vadászgépekre, hanem lelőt
ték, annak az indokolatlan tá
madásnak a során, amelyet 11 
amerikai vadászrepülőgép inté
zett ellene.

A szovjet kormány határo
zottan elutasítja .ezt a beállí
tást és határozat' tiltakozást 
jelent be az USA kormányánál 
az amerikai légierők által el
követett bűncselekmény miatt. 
A szovjet kormány az Egyesült 
Államok kormányára hárítja a 
teljes felelősséget az amerikai 
katonai hatóságok bűncselekmé
nyeiért. akik bűnösek a nemzet
közi jog általánosan elismert 
•szabályainak felháborító meg
sértésében és ismételten sköve- 
teli, hogy indítsanak szigorú

â koreai néphadsereg
foparanesnokságásiak hadijeSentése

mások, lőszer és hadianyagok 
vannak.

Az Egwan városát felszabadí
tó népi egységek folytatva ofl 
fenzivájukat, erős csapásokat 
mértek a Tajgutól északnyugat
ra dühödt ellentámadást tanú
sító egységeiére és súlyos vesz
teségeket okoztak az elȘenspgh 
nek. A néphadsereg egységei 
ezekben a harcokban ötszá^idl 
több ellenséges katonát és tisz
tet semmisítettek cs sebesitettek 
meg és száznál több hadifoglyot 
ejtettek. Zsákmányul ejtettek 
11 rakétaágyut, nehéz ás könnyű 
gépfegyvereket, tüzérségi lő
szert, rádióállomásokat ős más 
katonai anyagot.

A keleti partvidéken a nép
hadsereg déli irányban előnyo
mná csapatai Pohangtől délre 
kemény csapást mérték a páncé
los és légierő támogatásával dü
hödt ellenállást tanúsító eTlén- 
ségre. E harcok nyomán LiéSzin- 
Man 3. hadosztálya, amely em
berben és hadianyagban súlyos 
veszteségeket szenvedett, el- 
hagyta állásait 4s visszavonult 
a frontról. A Pohang köretéi

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A Lynn városbeli ..General Elec
tric Company" társaság 15 ezer 
munkása a társaság vezetőségé
nek arra a közlésére, hogy nem 
hajlandó uj szerződést kötni, 
sztrájkba lépett.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Ce 
Soir cimü lap jelentése szerint

HIBAIGAZITAS
„A Román Népköztársaság te

rülete , közigazgatási feloartásá-* 
nak térképén, technikai okok 
miatt, nem látszik a Nagybánya 
tartományi. Nagykároly és Sri- 
lágycsch rajonok közötti határ
vonal. Kimaradt a szilágycsehi 
rajonszékhelyt jelző pont mel
lől a helység megnevezése.

A hibát ezúton helyesbitjük. 

vizsgálatot és büntessék meg 
az említett támadásért felelős 
egyéneket, követeli továbbá a 
három repülőből álló személy
zet elvesztése és a szovjet, re
pülőgép megsemmisítése által 
okozott károk megtéri tűsét.

A szovjet kormány szüksé
gesnek tartja továbbá felhívni 
az Egyesült Államok kormá
nyának figyelmét azokra a ko
moly következményekre, ame
lyeket az amerikai katonai ha
tóságoknak ilyen akciói maguk 
után vonhatnak.

Kirk, ;az. Egyesült Államok 
nagykövete kijelentette, hogy a 
Csendes-Óceán környékén lévő 
amerikai katonai erők az ENSz j 
parancsnoksága alatt állnak és | 
hogy ezt a kérdést nem az 
Egyesült Államok kormányá
nak, hanem az ENSz-nek kelle
ne megvizsgálnia és ezzel az 
ürüggyel megtagadta a jegyzék 
átvételét.

Visinszkij hangsúlyozta Kirk I 
előtt a felhozott indokolás tel- 1 
jes alaptalanságát, miután a | 
szeptember 4-i incidens sémi- | 
lyen kapcsolatban nem áll a ko- | 
reai katonai . akciókkal. Mi- | 
után a szovjet repülőgépet ame
rikai vadászgépek lőtték le, a 
feielősség ezekért az akciókért 
kizárólag az. Egyesült Államok 
kormányának ellenőrzése alap
ján működő amerikai katonai 
hatóságokra hárul. |

Feuti jegyzéket a Szovjet- 
unió külügyminisztere ugyan- 
aznap megküldte a moszkvai g 
amerikai nagykő vétségnek.

ben az utóbbi 10 nap alatt le
folyt harcok során a néphadse
reg egységei több mint 6000 el-) 
lenségcs katonát és tisztet öltek 
és sebesitettek meg és ötszáznál 
több hadifoglyot ejtettek. A ha
dizsákmány: 12 tank. 15 akna
vető, 6 rtikétaágyu, több, mint 
300 ’ önműködő fegyver, több, 
mint 1/00 puska, több mint 200 
karabély. Ezenkivül nehéz <jép- 
fegyvereket, páncéltörő fegyve- 
kereket, légvédelmi gépfegyve 
réket, valamint nagymennyiségű 
hadianyagot és lőszert is zsák
mányoltak.

Az ezen az arcvonalszakhszon 
működő népi egységek áttörték 
az ellenség védelmi vonalát és 
folytatják támadó harcukat.

A liszinmanista klikk banditái 
az egész fronton élszenvedett 
vereség nyomán erőszalókal moz
gósítják Dél-Korea lakosságát 
a frontra való küldés végett. így 
az utóbbi időben nőket, fiatal 
asszonyokat és lányokat mozgó
sítottak erőszakkal, akiket mint 
„önkénteseket" a frontra külde
nek, ahol az amerikai és liszin

manista katonák erőszakoskodj 
nak velük.

az amerikai imperialisták paran
csára a francia hatóságok sza
badlábra helyezték Esteve ten
gernagyot, aki a háború idején 
átadta Hitlernek és Mussolini
itok Tuniszt. Estevat 1945-ben 
életfogytiglani fegyházra ítélték.

TIRANA. — (Agerpres.) Az 
albán távirati ügynökség közli: 
A belgrádi fasiszták folytatják 
provokációikat az Albán Nép
köztársaság ellen. így augusz
tus 26-án a belgrádi fasiszta 
kormány repülői megsértették az 
albán légi teret és Skodra kör
zete felett repültek el.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Az amerikai hatóságok nem 
engedélyezték a Madison Squa- 
ro-ban rendezendő tiltakozó

A Rozzan Népköztársaság 
közigazgatási-gazdaságé 

rájosibeosztásáról szóló törvén
1. SZAKASZ. — Az ipar és a mezőgazdaság fejlődésének biz

tosítására a szocializmus építése és a dolgozók életszínvonalának 
emelése céljából; az államgépezet a dolgozó néphez való közelebb- 
vitelének elősegítésére; a munkásosztály politikai vezetőszerepének 
biztosításához és a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövet
ségének megerősítéséhez való minél alaposabb hozzájárulás érde
kében;

*
A Román Népköztársaság területe felosztódik:
— Tartományokra.
— Városokra.
— Rajonokra
— Községekre.
2. SZAKASZ. — A Román Népköztársaság fővárosa, Buka

rest, közvetlenül az állami központi szerveknek van alárendelve 
és városi rajonokra osztódik.

3. SZAKASZ. — A tartomány területileg meghatározott köz
igazgatási-gazdasági egység, amelyre közvetlenül támaszkodnak 
az állami központi szervek a Párt és a kormány politikájának 
megvalósításában.

A tartomány közvetlenül az állami szerveknek van előren
delve.

4. SZAKASZ. — A tartomány rajonokból és a tartományok
tól függő városokból tevődik össze.

A tartományi néptanács székvárosa a tartományi központ.
5. SZAKASZ. — A városok háromfélék:
— Tartománnyal azonosito+t városok.
— Tartománytól függő városok, és
— Rajontól függő városok.
Tartománnyal azonosított város az a helység, amelynek gaz

dasági és politikai szempontból különleges jelentősége van a Ro
mán Népköztársaságban.

Ez a város közvetlenül az állami központi szerveknek van 
alárendelve.

A tartománnyal azonosított városok városi rajonokra osztha
tók.

Tartománytól függő város az a helység, amelynek gazdasági ég 
politikai szempontból különleges jelentősége van az egész tarto
mányban.

Ez a város közvetlenül a tartománynak van alárendelve.
Rajontól függő város az a helység, amelynek gazdasági és politikai 

szempontból különleges jelentősége van az egész rajonban.
Ez a város közvetlenül a raj ónnak van alárendelve.
6. SZAKASZ. — A városi rajon a Román Népköztársaság fő

városának, vagy a tartománnyal azonosított városoknak az alt-a- 
gozódása.

Feladata, hogy megkönnyítse a város közigazgatási és a te
rületén lévő dolgozó nép gazdasági és politikai életét.

7. SZAKASZ. — A rajon rajontól függő városokból és közsé
gekből álló, gazdasági, politikai és közigazgatási szempontból ope
rativ területi egység.

A rajon néptanáes székhelye a rajon-központ,
A rajon közvetlenül a tartománynak van alárendelve.
8. SZAKASZ. — A község egy vagy több közelfekvő faluból 

álló, területileg meghatározott közigazgatási-gazdasági egység.
A falu, ahol a községi néptanács székel, a községi központ..
A község közvetlenül a rajonnak van alárendelve.
9. SZAKASZ. — A Román Népköztársaság tartományai és 

ezek székvárosai a következők:
1. Arad, székhelye Arad.
2. Arges, székhelye Pitești.
3. Bacau. székhelye Bacau.
4. Nagybánya, székhelye Nagybánya.
5. Boriad, székhelye Bariad.

6. Bihar, székhelye Nagyvárad.
7. Botoșani székhelye Botoșani.
8. Bukarest, székhelye Bukarest.
10. Kolozs, székhelye Kolozsvár. F
11. Constanta, székhelye Constanta.
12. Dolj, székhelye Cariova.
13. Galați székhelye Galați.
14. Górj, székhelye Tg. Jiu.
15. Hunyad, székhelye Déva.
16. Ialomița, székhelye Calarasi.
17. Tasi, székhelye Iasi.
18. Maros, székhelye Marosvásárhely,
19. Prahova, székhelye Ploesti.
20. Putna, székhelye Focșani.
21. Radna, székhelye Beszterce.
22. Szörény, székhelye Karánsebes.
23. Szeben, székhelye Nagyszeben.
24. Sztálin, székhelye Sztá lin város.
25. Suceava, székhelye Campnlung-Moldovenesc.
26. Teleorman, székhelye Roșiori de Vede.
27,.Temes, székhelye Temesvár.
28. Valcea, székhelye Ramnicul-Valcea.
10. SZAKASZ. — A Román Népköztársaság gazdasági egysé

geinek számát, elnevezését és határvonalát, valamint a rajon és 
községi központokat a jelen törvény szerves részét képező mellék
let tünteti fel.

11. SZAKASZ. — Jelen törvény a Hivatalos Közlönyben való 
megjelenésekor lép érvénybe.

nagygyűlést, amely azért volt 
tervbe véve, mert az amerikai 
külügyminisztérium megtagadta 
Paul Robcsonnak, a világhírű 
néger énekesnek az útlevél ki
adását.

ATITEN. — (Agerpres.) A 
Domocraticos cimü lap irja, 
hogy a görögországi monarcho- 
fasiszta politikai rendőrség le
tartóztatta a halálraítélt görög 
hazafiak anya- és feleség-kül
döttségét, miután ez a szovjet 
nagykövetségen és más orszá
gok követségén felhívását át
nyújtotta.

PARTZS. — (Agerpres.) A 
TJITumanitó irja, hogy a, francia 
kormány elhntározta, kérni fog
ja a legfelsőbb semmitőszékfől, 
a lyoni katonai törvényszék ál
tal felmentett 18 bókcbarcos 
ügyében rendeljen el perúj
rafelvételt.

BERLIN. — (Agerpres.) Szep
tember 4-én a nyugatnémetorszá- 
gi rendőrség megtámadja Köln- 
ben a Szabad Néí??ct Ifjúság be- 
ko.füntcUsét és a tüntetésen 
résztvevő ifjak közül főbbeket 
megsebesített.
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Beiktatták hivatalukba a Kolozs tartományi 
ideiglenes bizottság tagjait

KOLOZSVÁR. — A volt me
gyeháza, a tartományi ideigle
nes bizottság székhazának dísz
termében ünnepélyes külsőségek 
között iktatták be szeptember 
8 án Kolozs tartomány ideigle
nes bizottságát. A kormány 
képviseletében Vaida Vasile elv
társ, földművelésügyi nüniszter 
jelent meg, a Román Munkás
párt tartományi pártvezetősé
gét Dejeic Dumitru elvtárs, a 
Román Munkáspárt Kolozh tar
tományi vezetőségének első tit

A tartományi ideiglenes bizottság tagjai
A Kolozs tartományi ideigle

nes bizottság elnöke Lenes Vic
tor, alelnök és a helyi gazdál
kodás ügyosztályának vezetője: 
Veres Pál. Titkár: Vasilescu 
Aurel. Tagok: Pop Alexandru, 
Abrudan Nicolae, Stoica Iosif, 
Moldovan Dumitru, Nemes Dá
vid. , Fehér Augusztin, Kántor 
Erzsébet. Ztofc István, Groza Sa- 
muila, Rumi Eugenia, Dávid 
István és Balas Nasztasie. A 
különböző ügyosztályok vezjetői 
a következők: Curta Nicolae 
káderosztály, Migtea Traian tit
kárság. Micu Ion adminisztrá
ciós ügyosztály, Fogarasj József 
jogügyi osztály, Dózsa Márton 
planifikáció. Neamtu Gheorghe 
tanügy. Lengyel Gyula dr. egész
ségügy, Ganțfa Silvia munka- és 
népjólét, Popa S. Ioan müvé- 
szetügy. Tóth József sportügy.

Vaida Vasile elvtárs beszéde
a polgári-földesúri kormányza-, A jelenlévők hosszan ünnepel

ték a Kolozs tartományi és a 
tartományhoz tartóké rajonok 
ideiglenes bizottságainak elnö
keit és az ideiglenes bizottságok 
tagjait. Ezután Vaida Vasile 
elvtárs a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége, valamint 
a kormány nevében ünnepi be
szédet mondott.
— A Román Munkáspárt Köz

ponti Vezetősége ég a miniszter* 
tanács a Román Népköztársaság 
közigazgatási és gazdasági ra- 
jonálásával kapcsolatos határo
zata és a törvénynek, a Nagy 
Nemzetgyűlés áiltnii, megszava
zása alapján gyakorlatban meg
valósítjuk ezt az uj és forradal
mi tettet — kezdte beszédét 
Vaida Vasile. — A rajonálással 
a Párt végetvet az elavult köz 
igazgatási beosztásnak, melyet

A Szovjetunió dicsó
— Országunk uj gazdasági 

és közigazgatási beosztásának 
keresztülvitelére a Román Mun
káspártot és a kormányt a Szov
jetunió dicső példája vezette és 
csakis a szocializmus építéséért 
harcoló dolgozó nép - érdekeit 
tartották szemelőtt. Erős gazda
sági és közigazgatási egysége
ket teremtve az ipari és mező
gazdasági jellegű vidékek egye
sítésével a rajonálás a munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetsége megszilárdításának 
egyik alapját jelenti — foytatta 
a szónok. — Tervszerű fejlődés
sel az ország gazdagságát ki 
tudjuk aknázni, ugyanakkor a 
hátramaradott vidékek 'segit^c- 
get kapnak f dl emelkedésükben.

A továbbiakban a miniszter , 
elvtárs rámutatott azokra a kö
rülményekre, amelyek a rajoná
lás utján a dolgozó nép élet
színvonalának növelését ered
ményezik, s rámutatott arra, 
hogy az ország uj közigazgatási 
beosztása a helyi kérdések azon
nali megoldását teszi lehetővé. 
Az uj közigazgatási beosztás 
lehetővé teszi a munka fokozott 
ellenőrzését s azt, hogy a dol
gozó nép jobban ellenőrizhesse'

Sürgős
— A Párt és a kormány sür

gős feladatokat tiiz Önök elé. E 
feladatok egyike a néptanáesok 
választásának előkészítése.
Olyan emberek lesznek nőpfa- 
nácsok tagjai, akik minden ere
jükkel, teljes tudásukkal a dol
gozó nép érdekeit szolga Iják^ 
Ezek megválasztását kell Önök- 

kára képviselte. Az ünnepi gyű
lésen ott voltak a kolozsvári 
üzemek kiküldöttei is.

Vaida Vasile elvtárs nyitotta 
meg az ülést. Bejelentette, hogy 
a Nagy Nemzetgyűlés szeptem
ber 7-én megszavazta a Román 
Népköztársaság gazdasági és 
közigazgatási rajonálásáról szó
ló törvényjavaslatot, majd a 
kormány nevében felolvasta a 
minisztertanács által kinevezett 
tartományi és rajonálási ideig
lenes bizottságok névsorát.

Instruktorok: Crisan Alexan
dru. Giurgiu Silviu. Vanta Va
sile, Petrut Mihail. Chiribut 
Ioan és Köntös Anna.

A Kolozs tartományhoz tar
tozó 8 rajon, a nagyenyedi. zsi- 
bói. kolozsvári, dési. topánfalvi, 
tordai. bánffyhunyadi- és sza- 
mosujvári rajonok ideiglenes 
bizottságának elnökei a követ-* 
kezők: Oriigft Ioan nagyenyedi ra
jon. Mózes Sándor zsibói rajon, 
Simon Lénárd kolozsvári rajon, 
Szabó Benjamin dési rajon. Gi
urgiu Gheorghe topánfalvi ra
jon. Farkas Károly tordai rajon, 
Ladar Vasile bánffyhunyadi ra
jon és Bunea Vasile a szamosuj- 
vári rajon elnöke. A zisibói ra
jon elnöki tisztét Mózes Sándor, 
a rajon ideiglenes bizottságának 
alelnöke ideiglenesen tölti be.

toktól örököltünk s amely aka
dályként állott a szocializmus 
világos utján való fejlődésünk 
előtt. A régi közigazgatási 
beosztást a földesurak és a 
kapitalisták csinálták. E beosz
tások csakis az ő érdekeiknek, 
a kizsákmányolásnak feleltek 
meg.
A'következőkben a szónok rá

mutatott arra, hogy minden pol
gári politikus, aki uralomra 
jutott, ügy változtatta meg az 
ország közigazgatási beosztását, 
ahogy a maga érdekeit szol
gálta. így történt meg az. hogy 
Zilah városa, amelynek nem 
volt ipara és a fejlődésére sem
miféle kilátás nem volt, megye
székhely lett, mert itt fészkel
tek a Maniu Gyula-féle népelle
nes elemek.

példája nyomán 
az államhatalom helyi gyakor
lásával megbízott dolgozók tevé
kenységét.

Ezekután az újonnan beikta
tott tartományi ideiglenes bi
zottság tagjaihoz fordul Vaida 
Vasile elvtárs.

— A part vezetésével azonnal 
hozzá kell fogniok a feladatok 
megvalósításához. (Erejük meg- 
tizszerezésével határozottan . és 
bátran, pillanatnyi lankadás 
nélkül kell d’égczniök feladatu
kat az állami terv teljcsitése 
érdekében. Az előző közigazga
tási szervektől átvett tennivaló
kat úgy kell továbbvinniök, 
hogy a munkába11 megmaradjon 
a folytonosság.

— Az osztályellcnségek — 
folytatta —, a volt földesurak és 
nagytőkések, a kulákok és sze
kértolóik minden lehetőséget 
megragadnak arra, hogy akadá
lyokat gördítsenek a rajonálás 
gyakorlati alkalmazása elé. 
Éberségük fokozásával, a dolgo
zók széles tömegei éberségének 
fokozásával, kímélet nélkül 
kell lesújtani ezekre az elemek
re, le kell leplezni őket, és meg 
kell semmisíteni terveikét. 

feladatok
nek előkészitcniök. Második fon
tos feladat, az őszi vetési kam
pány keresztülvitele. Tudniuk 
kell azt, hogy a magasabb élet
színvonal eléréséhez, a dolgo
zóknak több és több élelemre 
van szükségük. A szántóföldek
nek többet kell termelniük, mint 
a multban. Ehhez alaposabb

előkészületek és nagyobb ellen
őrzés szükséges. Fel kell világo- 
sitaniok a dolgozó földművese» 
két arról, hogy a minőségi 
munka a termés növelését jelen
ti. Ez már bebizonyosodott. A 
meglévő kollektív gazdaságok
ban kétszer, sőt háromszor több 
termést arattak, mint a magán
gazdálkodást folytató dolgozó 
földművesek. Ennek a kérdés
nek tulajdonítsanak nagy fon
tosságot és végezzenek szakadat
lan felvilágosító munkát a dol
gozó földművesek között.

— A következő nagyfontossá- 
gu kérdés a dolgozók téli ellá
tása. Városokon az! élelmezést és 
a fakérdést kell 'hiánytalanul 
megoldani. Még a tél beállta 
előtt biztósitaniok kell a városi 
dolgozók hiánytalan ellátását.

— Az uj tanév megnyitásá
nak kérdése is feladataik közé 
tartozik. Rövidesen megkezdő
dik az iskolaév. ' Jönnek a diá
kok és a középiskolás tanulók. 
A vidéki tanulók ellátását és el
szállásolását kell biztosítani. 
Meg kell teremteniük számukra 
a legjobb feltételeket ahhoz, 
hogy zavartalanul, gond nélkül 
folytathassák tanulmányaikat. 
A fiatalok a jövő káderei. Gon
doskodjanak róluk legjobb tu
dásuk és tehetségük szerint.

— Fontos feladat a kollektív 
gazdaságok támogatása. A meg 
lévő kollektív gazadságokat 
védjék meg az osztályellenség 
mesterkedéseivel szemben és vé
gezzenek felvilágosító munkát 
uj kollektív gazdaságok alakítá
sára. Az elmaradott, szűkösen 
termő egyéni parasztgazdaságo
kat a bőséget biztosító kollek
tív gazdaságokká kell átalakíta
ni. Az ország dolgozó népe szük
ségletei a fejlődéssel arányosan 
mindegyre nőnek. A 'szükségle
tek kielégítését a kollektív gaz
daságok biztosítják. Eddig kö
zel 1000 kollektív gazadságot ala
kítottunk. Az ötéves tervbe az 
ország termőföldjének 60 száza
lékát irányoztuk elő a kollektív 
gazdaságok területeként. Ennek 
megvalósítására gyorsítani kel! 
a kollektivizálás ütemét.

A továbbiakban Vaida Vasi
le elvtárs felhívta az újonnan 
beiktatott! ideiglenes bizíottsá- 
gok figyelmét, a rajonálás ha-! 
talmas jelentőségére.

— Ez a lépés — mondotta — 
a szocializmus építésében előre
viszi hazánkat, hozzájárul a 
Szovjetunió vezette béketábor 
megszilárdításához. A rajonálás 
újabb csapás az angol—amerikai 
imperialistákra és belgrádi la
kájaikra, akik napról-napra 
újabb vereséget szenvednek..

— Legyenek a békéért és a 
szocializmus építéséért küz
dők első soraiban, hogy becsü
lettel érdemeljék ki a bizalmat, 
amit a Párt és a kormány 
Önökbe helyezett.

DEJEU DUMITRU ELV
TÁRS BESZÉDE

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a kormány 
kiküldöttének beszéde után De- 
jeu Dumitru elvtárs emelkedőit 
szólásra. Többek között az aláb
biakat mondotta:

— Most, amikor ez a forra
dalmi átalakulás történik. Nép
köztársaságunk minden dolgo
zójának kötelessége, hogy orejét 
minél jobban fokozva hozzájá
ruljon országunk megerősítésé
hez, mely tagja annak a ha
talmas tábornak, amely az im
perialista háborús uszítok ellen 
küzd, A rajonbizottságoknak az 
élenjárók között kell lenniük 
a békéért. Népköztársaságunk 
megerősítéséért, folyó harcban. 
A rajonbizottságok az államha
talom erős szervei kell, hogy 
legyenek, Gyakorlatban kell al
kalmazniuk a Párt útmutatá
sait, követniük kell a Szovjet
unió tapasztalatait. A Szovjet
unió tapasztalatainak követése a 
boldog élet megvalósítását je
lenti.

— A rajonbizottságoknak 

szoros kapcsolatot kell létesíte
niük a dolgozó tömegekkel, el
sőrendű feladatuk, hogy hozzá
járuljanak a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság .szövetsé
gének további elmélyítéséhez.

— Országunk rajonális be
osztása forradalmi lépés a szo
cializmus építése utján. Lénye
ges javulást jelent közigazgatá
sunk megjavításában, hatalmas 
lépést az ország felvirágoztatá
sáért, a békéért és a szabadság
ért vívott küzdelemben.

— A néptanácsoknak, mint az 
államhatalom szerveinek lel 
kell ölelniük a széles népi tö
megeket. Munkájukban a dolgozó 
népre kell támaszkodniok. meg 
kell nyerniük a dolgozók bizal
mát, mert igy segítséget ka
punk tőlük. A Párt vezeti, irá
nyítja, segiti a néptanácsok 
munkáját. A Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártja 
és a Szovjetunió gazdag tapasz
talatait kell felhasználniok a ra
jonális bizottságoknak minden 
munkájukban.

Dejeu Dumitru elvtárs rá
mutatott azokra a feladatokra, 
amelyeket a tartományi és ra
jonális bizottságoknak teljesí
teniük kell. A néptanácsoknak

„Ki kell érdemelniük a dolgozók 
bizalmát"

— A tartományi és rajonális 
bizottságok tagjainak fegyel
mezett magatartást kell tanusi- 
taniok, jó. példával kell előljár- 
niok az összes dolgozók előtt. 
A bizottságok tagjait és a tar
tományi és rajonális ideiglenes 
bizottságok alkalmazottait is a 
személyes felelősség tudatának 
kell áthatnia. A bizottságok 
feladnia, Ihogy különös figyel
met fordítsanak az uj káderek 
nevelésére s gondosan kell irá- 
nyitaniok a kádernevelő mun
kát Vigyázniok kell arra, hogy 
az uj káderek munkája a kor
mányintézkedéseknek megfele
lően, a nép érdekeinek megvalósí
tását. célozza.-,

— Munkájukkal be kell bizo
nyítaniuk az ideiglenes bizottsá
gok tagjainak, hogy megérdem
lik a nép bizalmát. Az ideigle
nes bizottságok tagjai, egyik tu
lajdonságának a szerénységnek 
kell lennie. Ezzel és a dolgozók 
érdekében jól végzett munká
jukkal a nép tiszteletét vívják 
ki maguknak.

— A Román Munkáspárt. 
Kolozs tartományi pártvezető
sége nevében vállalom, hogy ál
landó segítséget, nyújtunk a

Belpolitikai híreit
UJ KÖZOKTATÁSÜGYI
MINISZTERRHELYETTES
BUKAREST. - A Nagy 

Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsá
nak a Hivatalos Lapban meg
jelent dekrétumával Murgules- 
eu Ilié egyetemi tanárt helyet
tes közoktatásügyi miniszterré 
nevezték ki.
ANDRÉ WURMSER FRAN
CIA MÜBIRÁLÓ A FŐVÁ

ROSBAN
BUKAREST. — A napokban 

a RNK írószövetségének meg-4 
hívására a fővárosba érkezett 
André Wurmeer francia iro
dalmi míibiráló. A vendéget a 
repülőtéren Novicnv Mihaillal, 
a RNK írószövetsége titkárá
nak vezetésével küldöttség üd
vözölte.
A SZAKSZERVEZETI VI
LÁGSZÖVETSÉG TITKÁRA 
AZ ORSZÁGBA ÉRKEZETT

BUKAREST. - Szeptember 
II. és 13 között tartja ülését 
Bukarestben a bőr., cipő- és 
szőrmeipari munkások nemzet
közi szövetségének adminisztra
tív bizottsága. Ebből az alku-, 
lomból szerdán délután a fővá
rosba érkezett Gébért, a Szak- 
szervezeti Világszövetség titká
ra és Maurie.c a bőr-, cipő- és 
szőrmeipari munkások nemzet
közi szövetségének elnöke.

A vendegeket a repülőtéren 
Mornriu Síelőin. az OSz.T vég
rehajtó bizottsága biirojának 
tagja, és Sióin Elena a textil, 

meg kell védeniük a kivívott 
eredményeket. munkájukkal 
újabb eredmények eléréséhez 
kell hozzájárulniok. Különös 
gondot kell forditaniok a meg
lévő kollektív gazdaságok támo
gatására. Meg kell védeniük 
ezeket az osztály ellenség, a ku
lákok. a földesúri maradványok 
és más kizsákmányolok,. volt 
kizsákmányolok mesterkedései
vel szemben.

— A néptanáesok tagjainak 
méltóknak kell lenniük a nép 
szeretetére s úgy kell végez
niük munkájukat, hogy a dolgo
zó nép és az államhatalom kö
zötti kapoccsá váljanak, s ne 
okozzanak szakadást a széles 
népi tömegek és az államhata
lom között. A rajonális bizott
ságoknak kezdettől fogva úgy 
kell végezniük munkájukat, 
hogy megerősítsék a rajonokat. 
Amilyen mértékben erősitik a 
rajonokat, olyan mértékben vá
lik könnyebbé munkájuk is.

— Fontos feladatként álljon 
a tartományi, s a rajonbizottsá
gok tagjai előtt a Román Nép
köztársaság törvényeinek tiszte
letben tartása. Ezzel növelik a 
kormány, a Párt és az ideigle
nes bizottságok tekintélyét.

most beiktatott ideiglenes bi
zottságoknak munkájuk végzé
sében, az előttük álló feladatok 
teljesítésében. Munkájukhoz 
sok sikert kívánok!

A következőkben Lenes Vic
tor, az újonnan beiktatott tar
tományi ideiglenes bizottság el
nöke köszönte meg a maga és a 
bizottság tagjai nevében- a belé
jük fektetett bizalmat. Hangsú
lyozta, hogy munkájukat a Ro
mán Munkáspárt, irányitiásával 
és vezetésével a nép érdekében 
teljesitik. Törekvésük, hogy a 
sztálini tanítások alapján mi
nél nagyobb mértékben hozzájá
ruljanak a boldog élet megváló, 
sitásához. Ezután berekeszfette 
az ülést.

A jelenlevők, az újonnan be
iktatott ideiglenes bizottságok 
tagjai, az üzemek és intézmé
nyek kiküldöttei hosszasan él
tették a Román Munkáspártot, 
a Román Népköztársaságot, az 
együttélő népek barátságát, a 
román—szovjet barátságot, a 
Szovjetuniót, a béke hatalmas 
bástyáját és Sztálin elvtársat, 
a világ dolgozóinak lángeszű 
tanítómesterét.

bőr és konfekcióipari munkások 
szakszervezeti szövetségének el
nöke fogadta.

FILMMŰVÉSZETI INTÉ
ZET LÉTESÜLT BUKA

RESTBEN
BUKAREST. — A filmművé

szetnek Népköztársaságunkban 
való fejlődése, valamint a já
ték. és dokumentfilmekhez szük
séges káderek kiképzése érdeké
ben a főiskolai oktatás kereté
ben színészi, operatőri és ren
dezői szakból álló négyéves 
Filmművészeti Intézet létesül 
Bukarestben. Színészek, opera
tőrök, rendezők és technikai 
szakemberek részére egyéves 
szakmai iskola is létesült.

Felvilágosítást ad a RNK 
filmbizottsága, Bukarest. Str. 
Vilson 4, III. emelet. 

AZ UTUNK 
VITAÖSSZEJÖVETELE
Szeptember 13-án délután 

6 órakor az írószövetség ko
lozsvári tagozatának helyisé
gében (Március 6-titca 34. 
szám) megkezdődnek az 
Utunk havi . vitaösszojövefe- 
lei. Az első vitaindító elő
adást: „Időszerű irodalmi!
kérdéseink és az Utunk1* ói
mén Pkildes László tartja.

A szerkesztőség ezúton 
hivja meg olvasóit és külső 
munkatársait.

Az Utunk szrrkesztoM'Kf-
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SPORT
Repülőünnepély, atlétikai verseny, rop- és kosárlabda, 
labdarugó és kézilabda mérkőzés a békeharc jegyében

KOLOZSVÁR. - Szombaton 
és vasárnap gazdag sportműso
ra lesz Kolozsvárnak, melyet a 
RNK békeharc-bizotitmgai or
szágos kongresszusának tisztele
tére rendeznek meg.

Az összes sportesemények kö
zül kiemelkedik az ARLUS ko- 
lozsmegyei szervezetének sport
repülő ünnepélye a szamosfalvi 
repülőtéren, amelyen a legjobb 
kolozsvári versenyzőkön kívül a 
bukaresti, sztálinvárosi és 
eampinai versenyzők is részr- 
vesznek. A vasárnap délelőtt 11 
órakor kezdődő sportrepülő ün
nepélyen légiakrobata-mutatvá- 
nyok. léggömbvadászat, ejtőer
nyős ugrások, modellező-verseny 
és számos bemutató lesz. A sza-

mosf'alvi sportrepülő ünnepségre kezdettel a 
a Szabadság-téri Capitol-mozi . 
elől állandóan autóbuszjárat in
dul.

A békehare jegyében sorra- 
kerülő többi sportesemények a 
Gh. Gheorghiu-Dej pályán ke
rülnek lebonyolításra. Szomba
ton délután 4 órakor és vasár
nap délelőtt 9 órai kezdettel a 
„Lendület" sportkollektivákhoz 
tartozó összes üzemek, országos 
atlétikai versenyét tartják meg. 
Szombaton este 8 órakor kettős 
villanyfényes kosárlabda bajno
ki mérkőzés lesz. A Vasas a Vö
rös Lobogó Victoria ellen, a 
KESE a Hadsereg együttesével 
játszik döntő mérkőzést.

Vasárnap délelőtt fél 10 órai

kvxÁuvi a KESE férfi röplab- 
da csapata Kolozsvár válogatott
jával, majd 11 órakor a buka- 

röplabda csa- 
mérkőzések 
KESE női 
meg.
fél 4 óra- 

Spárták férfi 
a KESE 
majd há

romnegyed 5 órai kezdettel a 
Vörös Acélon nagy sikerrel sze
repelt KESE labdarugó csapata 
a Lokomotiva ellen játszik . ba
rátságos mérkőzést a városi 
Testnevelési és Sportbizottság 
kupájáért. _____

resti Flaeara női 
pata az NB J-es 
küzdelmei során a 
csapatával mérkőzik

Vasárnap délután 
kor a medgyesi C. 
kosárlabda csapata, 
együttesével játszik.

Ma érkeznek Bukarestbe az ország 
minden részéből a béke-csillagváltók

BUKAREST. - A RNK bé- 
keharc-bizottságai országos kon
gresszusának tiszteletére a vá
rosi és megyei Testnevelési és 
Sportbizottságok az összes sport- 
kollektivákkal 
ország minden 
csillagváltókat
amelyen dolgozó 
gyalog, kerékpáron 
rékpáron futották 
egyes távokat városról-városra, 
hogy igy juttassák el a falvak- 
. ...............

egyetemben az 
részében nagy 

rendeztek, 
sportolóink 

és motorke- 
végig az

ról, a bányákból, a gyárakból, 
az iskolákból, a béke megvédé
sére irányuló erős akaratukat.

Ezek a béke-esillagváltók, 
melyek minden város és község 
dolgozójának a békekiáltványát 
viszik a Bukarestben kezdődő 
békeharc-bizcittságok országos 
kongresszusára, ma délután ér
keznek meg a fővárosba, ahol 
végig az útvonalon ünnepélyes fo
gadtatásban részesítik a béke- 
csillagváltó tagjait

TÍZ KERÜLETI BAJNOKI MÉR
KŐZÉS LESZ VASÁRNAP 

KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — A kerületi lab

darugó bizottság szeptember 10-re 
a következő mérkőzéseket tűzte ki: 
Városi kispálya délelőtt 9 órakor: 
Srelmezck—Süketnémák. Tizenegy 
órakor: RATA—Hadsereg (Szamos- 
falva). Délután 2 órakor: Elelme- 
zők—Vasas ifjúsági. Victor Babos 
egyetemi stadionban délelőtt 9 
órakor: Vasas—Textila. Tizenegy 
órakor: Dinamó—Építők. Délután 
2 órakor: Spartak—Vörös Lobogó 
Dermata. Négy órakor: KESE— 
RATA ifjúsági. A Herbák János- 
müvek pályáján délelőtt 
kor: Dermata II.—KESE 
Unirea pályáján délelőtt 
kor Unirea—Partizanul

10 óra- 
II. Az
10 óra-
Egeres.

Fellendült Szék kulturélete
SccÁ-eu soÁ-díp-, az « tévhit terjengett, hogy az ottani ifjii- 

sággal .nem lehet semmit kezdeni". hogy többre becsüli « táncot 
a kulturmunkánál. Ebbe aztán a tantestület tagjaimon nagyrésze 
is belenyugodott s a könnyebb ellenállás vonalán haladva hagy
ta a dolgokat' ahelyett, hogy ala posan nekilátott volna a kultur. 
otthon munkájának mcg’ccrvc^ő séhez.

Az utóbbi hónap eseményei azonban fényesen bebizonyítot
ták' hogy az ilyenfajta megállapít ás távolról sem állja meg a he
lyét. A vakációra hazatért közép iskolás . es főiskolás diákok 
ugyanis bebizonyították, hogy dk arattal és jó munkamódszerekkel 
a széki ifjúságot is mtțg lehet szc rvezni a kulturális élet' az építés 
számára. A kulturális munkám megnyert ifjúság mindenekelőtt 
két uj helyiséget harcolt ki maga nafc, önkéntes munkával rendbe
szedték és berendezték próbák és gyűlések számára. A két terem 
később olvasó- és játéktermekké bővül, a meglévő kultúrterem pe
dig kimondottan szhiielőadás, mo ,+ és nagygyűlések céljai! szol
gálja majd.

A kultúrotthon kivívta a rendszeres vasárnapi külturmun- 
kát is. Negyventagu sportcsoport is alakult a kultúrotthon kere
tén belül, mely annyira etós, ho gy már labdarugó mérkőzésre hív. 
halta ki Iklód községet és augus ztus 23 megünneplése alkalmával 
atlétikai számokat mutatott be‘, Ugyanakkor működik két színját
szó csoport, amely már a második előadásra készül. A negyventagu 
tánccsoport egy része augusztus 23-án a dési ünnepségeken sze
repelt.

A kultúrotthon tehát szervezett kulturgárdávál rendelkezik. 
Gondot fordítanak az ujságolvas ásra is. Vasárnap délutánonként 
különböző házaknál tartanak koU ektiv olvasást. Fontos feladatává 
válik a kulturgárdának az utcauj súg rendbeszedése és osztályhar
cos, építő cikkekkel való ellátása.

A kúltujiotthon rendbeszed ette a mozigépet, amály most si
kerrel tölti be a műveltség terjes ztéséndk hivatását. Szombaton és 
vasárnap —5 alkalommal vetite nek egy-egy filmet. A jó szerve
zés folytán elért sikerek további munkára serkentik a kultúrott
hon gárdáját. A kúltiirális élet további fejlődését az biztosítja, 
hogy a Párt és tömegszervezetek tagjai lelkesen veszik ki részü
ket a munkából.

K. NAGY OLGA 
levele nyomán

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Átme

netileg még élénk északnyugati 
szél, felhőátvonulások, néhány he
lyen, főleg északon kisebb eső, 
futó eső. A hőmérséklet csökken 
és nappal a 20 fok alatt marad. 
VASÁRNAP: változó, általában 
kevesebb felhő, több napsütés, már 
csak elszórtan a hegyvidékeken 
lehet jelentéktelen csapadék. Erős 
éjszakai lehűlés, a nappali hőmér
séklet már nem csökken és 20— 
22 fok között lesz. Kolozsváron 
pénteken hajnalban 9.8 fok, délben 
25 fok volt.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG egészségügyi ügyosztá
lya közli, hogy az összes üzemek, 
intézmények megbizottainak 15 
napon belül jelentkezniük kell a 
Berde Mózes-utca 2.szám alatt az 
egészségügyi könyvek és ea orvosi 
kezelési szelvények átvétele végett.

aPRóHIRDETÉSEK
PUCII KERÉKPÁR jó állapot- 

Dan eladó. Brassai-utca 6, II. eme
let, ajtó 9. — SZÉP, MODERN
kombinált szobabútor, majdnem 
uj, modern konyhabútor eladó. 
Herskovits,' Traian (volt Árpád)- 
utca 59. — UJ férfi esőköpeny el
adó. Cehov-Utca 27. Györgyfalvii- 
uti autóbusz-végállomásnál. — 
GYERMEKAGY és cimbalom el
adó. Március 6-utca 28, I. emelet, 
ajtó 3. — CSALÁDI HÁZ Miron 
Costin-utca 12 szám alatt eladó. 
Érdeklődni Gelu-utca 10 szám 
alatt, a délutáni órákban. — AZ 
„UNIREA” FÉMIPARI SZAKIS
KOLA, Kolozsvár, Traian-utca 
27, keres egy férfi szakácsot, egy 
kapust és 2 férfi takarítót. Jelenik 
kezni azonnal lehet az iskola igaz
gatóságánál, naponta 7—13 óráiig. 
— ELADOK: 2 furnéros ágy. 2 éj
jeli szekrény, 2 ágysodrony, 6 mat
rac. kerekasztal, tükör. Pata-utca 
123. — TÚRAAUTÓ, generáljavi- 
tott, kitűnő gumikkal, 5 személyes, 
eladó, Sárdi, Dózsa! György-utca 
16. Telefon: 14—31. — HÁLÓ,
ebédlő eladó. Dózsa György-utca 
16. emelet, ajtó 26. — RÁKÓCZI- 
UT ELEJÉN beköltözhető, kom
fortos családi ház nagy kerttel, 
valamint sok kisebb-nagyobb ház, 
öröklakás sürgősen eladók. „Vul
can”, Molotov-utca 24. — KÉT
DARAB OLAJPERGETŐ és hen
ger. hidraulílkusi szivattyú eladó. 
Érdeklődni délután 2—4-ig. Qjm a 
kiadóban. — KERESÜNK MEG
VÉTELRE 3 darab villanymotort: 
1 darab 5 IIP, 380/220 Volt. 1400 
fordulatszámmal, I darab 30 HP, 
380/220 Volt, 1440 fordulatszámmal 
és 1 darab 0.7 HP, 380/220 Volt, 
1400 fordulatszámmal. Ajánlatokat 
„Unírea” Fémipar' Üzembe ké
rünk, Kolozsvár, Zsdanov-tcr 3. 
Telefon: 17—09. — RÖKÁMIÉ.
ebédlőasztal székekkel, modern fo* 
telek asztalkával, tükör, szőnye
ged, kézimunka-abroszok cfadók. 

Azok a dolgozók, akik nem ren
delkeznek a szelvényekkel, orvosi 
kezelésben és orvosságban nem ré
sülhetnek.

AZOK A KOLOZSVÁRI LAKO
SOK, akik a Szamos melletti ré
szeken laknak, szeptember 20-ig 
kötelesek megtisztítani a Szamos- 
partot.
A SAJTÓ- ÉS GRAFIKAI SZAK- 

SZERVEZET helyiségében (Ko
lozsvár, December 30-utca 23 sz.) 
szeptember 10Jén. vasárnap dél
előtt 10 órakor lesz a szovjet nyom
tatványkiállítás megnyitása, mely
re minden érdeklődőt meghív a 
vezetőség. A kiállítás megtekint
hető szeptember 10-én délelőtt 10 
órától 1 óráig. Szeptember 11-én 
és szeptember 12-én délelőtt 10 
órától 1 órlá'ig, déllután pedig 4 
órától 7 óráig.

Cim a kiadóban. — KÖZPONT
BAN, Rákócziluton, Köztársaság
utcában telek, öröklakások, csa
ládi házak eladók. Mezey-ügynök- 
ség, Dózsa György-utca 16. — MÉ
SZÁROS-JÉGSZEKRÉNYT kere
sünk megvételre. „Victoria” Szö
vetkezet központja, Szabadság-tér 
21. — ELCSERÉLNÉM központi
lakásomat, központhoz' közelfekvő 
2 szoha, konyha mellékhelyiség-' 
gél bíró családi lakással.^ Cím a 
kiadóban. — ELKÖLTÖZÉS miatt 
sürgősen, olcsón eladó fekete, fa
ragott ebédlő. Józsa Béla-utca 7. 
— DÓNÁT-UT 76 SZÁM alatti 
szoba, konyhámat elcserélném 
írisz, Bulgária-telep, Vágóhíd kör* 
nyéki hasonlóval. —• KOMBINÁLT 
SZOBA eladó. Molotov-utca 6, 
ajtó 20. — ELCSERÉLNÉM nagy, 
kertes, szoba, konyhás lakásomat 
szoba, konyha, éléskamrással. Zá- 
polya-utca 69. — ELADÓ uj, dió
furnéros kombinált szekrény. Csa- 
ba-utca 20. — KOMBINÁLT háló
szobák. dívány, kemence, lámpák 
eladók. Fürdő-utca 16, I. emelet, 
ajtó 4. — KOMBINÁLT GYÉR. 
MEKKOCSL használt, olcsón el
adó. Dónát-ut 194. — VILLANY
GRAMOFONT, Siemenst vagy 
Telefunkent és müvészlemezcket 
veszek. Ajánlatokat „Hibátlan” 
ieligére a kiadóba. — ELADÓK: 
bútorok, villanyvasaló, lámpa, re- 
zsó. női felöltőszövet, kis szőnyeg. 
Mikó-utca 12. - STNGER SÜLY- 
LYESZTÖS varrógép, vasszürkc- 
szinü férfi télíkabát közéntermet- 
re, külföldi posztóból, eladó. Mó- 
cok-utia 77, ajtó 1. — GIORDANO 
BRUNO-utca 6 szám alatt’ utcai 
szoba, konyhás lakásomat elcserél
ném Dermata közelében hasonló
val. — SÜRGŐSEN ELADÓK: fél 
háló, ebédlő, konyhaszekrény, rol- 
lós íróasztal, női bunda, zongora. 
Linczcg-utca !>• délután 2—1-ig.
DERMATAIIóZ KÖZELI szoba, 
kon vh á s. él éska m ró s lakásomat. 

elcserélném központhoz közelebbi 
hasonlóval. Vasile Lupu-utca 46. 
— ELADÓK: hatszemélyes, már
kás porcelán, könyvszekrény met- 
szettüveg elővel. Vörös Hadsereg
úti a 70. — ELADÓ diófurnéros 
szép kombinált szekrény. Molotov- 
utca. 4, asztalosmühely. — KÜ
LÖNBÖZŐ bútordarabok, háiztar- 
tási tárgyak, rádió eladók. Gyulai 
Pál-utca 26. — UJ, DIÓFURNÉ
ROS kombináSt szekrény, kétajü 
tós szekrény eladó. Augusztus 23 
(volt Királyi-utca 8, első ajtó. — 
TELJESEN UJ férfiruha eladó. 
Molotov-iutca 19, házfelügyelőnél.
— BUDAI NAGY ANTA LM; TC A 
164 szálmu ház sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban. — CEMENTET 
VESZEK sürgősen. Moldovei-utca 
7. (Zsák-utca után). Kiéin. — RÁ
DIÓ, 3+2 lámpás eladó. Molotov- 
utca 6—8, érdeklődni házmester
nél. — KÉTSÜTŐS KONYHAKE
MENCE, rökámié, gyermekkocsi 
eladó. Szondi-utca 28. — KITŰNŐ 
ÁLLAPOTBAN modern hálószobát 
keresek megvételre. Cím a kiadó
ban. — KOMBINÁLT GYERMEK- 
KOCSI eladó. Gyulai Pál-utca 25.
— MODERN KONYHA és festett
kombinált szobabútor, sok apróság, 
üvegek és ruhanemű eladók. Ár
pád-utca 9. — HÁZHELY Vágóhíd 
mellett eladó. Marasesti-utca 14— 
16, Nagy. — SZÉP TÖLGYFAHA
LÓ eladó, Porumbescu-utca 4, 6-os 
autóbusz. — KOMBINÁLT SZOBA 
bútorok, ebédlőszerviz, lámpák, 
szőrmék, könyvek, villanyvasaló, 
ágynemű és egyebek eladók. Dózsa 
György-utca 12, III. emelet, ajtó 
11. Reggel 8—10-ig, délután 2—5 
óráig. — 1000 NÉGYZETMÉTE
RES kertes házhely Dragos Voda- 
utcában olcsón eladó. Cim a ki
adóban. — HOSSZÚ, balonselyem 
esőkabátot veszek jó állapotban. 
Florilor (Buza)-utca 11. — MO
DERN EBÉDLŐ, azsurozó- és pli- 
szirazógép villanymotorral eladó; 
Cuza Voda-utca 8, ajtó 5. — FE
HÉR HÁLÓ sürgősen, olcsón el
adó. Mócok-utia 101, Szabó. — 
KÉT GYÖNYÖRŰ EZÜSTRÖKA 
olcsón eladó. Józsa Béla-utca 29, 
földszint. — 4+2 LÁMPÁS „va
rázsszemes Philips rádió sürgősen 
eladó. Macaveí-utca 8. — NIKKE- 
LES női kerékpár valódi gumikkal, 
Doxa arany zsebóra eladó. Alkony 
uíca 29 szám. — DIÓFUR
NÉROS kombinált szekrény, 
háló költözködés miatt olcsón el
adó. Mikes Kelemen-utca 29. — 
ERZSÉBET-UT TETEJÉN beköl- 
tö/.hctö kis családi ház és központ
hoz közei, nagy bekerített parcel
la, té'.’laanyaggal sürgősen eladó. 
,,Vu’c;>n”-iroda, Molo.tov-íutca 24. 
— ELADÓK: könyvszekrény. író
gép. fényképezőgép, stúdió, köny
vek. perzsaszőnveg. ezüstök Már
cius 6-uíca 43. Délután 2 és <1 óra 
között. — ELŐNYÖS fizetési fel
tételekkel komfortos, nagy kertes 
családi ház eladó. Görög ingatlan
közvetítő, Molotov-utca 1. — KE-

MOZI
MOZGÓ:

4, 6,
,,VÖRÖS CSILLAG” 

Kubáni kozákok. Előadások: 
8; vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: Kubáni 
kozákok. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

„UJ IDÖK“ MOZGÓ: Román hír
adó. — Szovjet híradó. — Tudo
mány és technika 85 sz. — Szemek 
égése.

ÉRTESÍTÉS!
Október hő 1-én 3 hónapos gépkocsivezetői tanfolyam 

kezdődik hivatásos vezetők részére.
A tanfolyamon minden 18. életé vöt betöltött elgyén résztvéhet. 
Egyhónapos motorkerékpár- és személygépkocsivezetői tanfo
lyamra is lehet jelentkezni, naponta reggel 7 órától déli 1 óráig, 
Kolozsvárt, Mócok-utja 64 szám alatt. — Telefon: 14—49.

FELHÍVÁS!
Folyó hó 10-én, vasárnap fenntartási és javítási munkálatokat 

végzünk Kolozsvár város területén.
Kérjük fogyasztóinkat, hogy ezen a napon reggel 5—este 5 

órai időközökben a lehető legkis ebbre csökkentsék villanyáram 
fogyasztásukat, hogy a fenti munkák elvégzése érdekében részle
ges áramszünetet ne legyünk kénytelenek tartani.

KOLOZSVÁRI TARTOMÁNYI 
VILLAMOSVÁLLALAT! IGAZGATÓSÁGA

RESEK megvételre nagy szőnye
get, lehet perzsa ás. Petru Maior- 
utca 13, ajtó 1. — BÉRELNÉNK 
pincét Dézsma-utca 40 szám köze
lében kantin részére. Cantina co
muna Kolozsvár. — ELADÓK: 
gyönyörű, ritkaszép francia háló
szoba, csillár, spárgaszőnyegek. 
Kiéin, Berthelot-utca 15, II. eme
ltet. — RÁDIÓ, VILÁGVEVŐ! eladó.

Budai Nagy Antal-utca 5. II. eme
let, ajtó 11. — PIANÍNÓ, 12 sze
mélyes ezüst evőeszköz, -szekré
nyek, sodronyos vaságy, asztalok, 
székek, fali óra, vfitrin, porcelá
nok, álló tükör, képek,, ruhane- 
müek, sok minden eladó. Március 
6-utca 2, II. emelet, ajtó 9.

„URANIA" ES 
.VÖRÖS CSILLAG" MOZGOK 

Bemutatják szombati kezdettel a 
„MOSFILM" stúdió alkotását: 

kubáni kozákok 
SZÍNES FILM!

főszerepben: M. LADANINA. V. 
DAVADOV, BORIS ANDREEV. 
Előadások kezdete: URANIA: 5, 
7. 9. VÖRÖS CSILLAG: 4,6,8-kor, 
Vasárnap d. c. 11 órakor: Matiné.

PONYVADARABOKAT.
uj. vagy használt állapotban, 
körülbelül 60x100 cm. méretben, 
valamint VENTILÁTOROKAT 

veszünk.
1.MOBILE” SZÖVETKEZET, 

Kossuth Lajos-utca 3.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A sztyep
péi sas. Előadások: 5. 7, 9 órakor.

,MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Pártigazolvány. Előadások: 5, 7, 9; 
vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): „Star 
500”. Előadások: 3, 5, 7 órakor.

^CAPITOL” MOZGÓ: Figaro
házassága. Előadások: 5, 7, 9 óra

kor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
bemutatja szombati kezdettel a 

Mosfilm stúdió alkotását: 
PÁRTIGAZOLVÁNY

Főszerepben: A. Voitik. A. Ab- 
rikosov, I. Maleev. Előadások: 
5, 7, 9. Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Bistrița. Dosar Nr. 2202—1950. 
CITATIE. Sípos Io! an da născută 
Brecher cu domiciliu necunoscut, 
este citata la aceasta instanța pen
tru ziua de 14 Septemvrie 1950. 
ora 8 a. m. in calitate de parata 
in proces cu reci. Vad. lui Horváth 
Mihai dom. in Bistrița Strada 13 
Februarie Nr. 1, pentru salar res
tant si accesorii. In caz de nepre- 
zentare judecata se va face in lip
sa conf. art. 152 p. c. Judecător: 
(ss) Indescifrabil. Grefier: (ss) In
descifrabil.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAZĂB JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-nt (L 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó» 
hivatal: Molotov-utca 18. Telő» 
fon: 19—11. — LaptulaJtí.0fló5!

, „Petőfi" Lap. és Könyvkiadó RT.
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